



# РОМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

Суббота,  
28 сентября 2024 г.  
№ 39 (1555)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+



Финал регионального фестиваля ГТО

## В копилке – золотые, серебряные и бронзовые знаки отличия

Командный дух, спортивный азарт и воля к победе царили в минувшие выходные на спортивных объектах города Ростов-на-Дону, став местом проведения финальных соревнований среди трудоспособного населения Ростовской области.

На территории легкоатлетического манежа ДГТУ Ростова-на-Дону состоялся финальный этап регионального фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" среди трудящегося населения "ГТО - сила, здоровье, энергия!".

Участниками финального этапа соревнований стали более ста участников в составе сборных команд любителей спорта и здорового образа жизни из десяти муниципальных образований Ростовской области, занявшие призовые места по итогам участия в зональных этапах соревнований.

Напомним нашим читателям, что в целях приобщения трудящегося насе-

ления, молодёжи и граждан среднего возраста к систематическим занятиям физической культурой и спортом, популяризации среди них сдачи нормативов комплекса ГТО, в период с мая по сентябрь-месяц текущего года, в рамках реализации федерального проекта "Спорт - норма жизни", а также в соответствии с планом мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне", Министерством по физической культуре и спорту Ростовской области на территории донского региона проводится региональный фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" среди трудящегося населения "ГТО - сила, здоровье, энергия!", включающий в себя муниципальный, зональный и финальный этапы.

В программе финального этапа фестиваля наши спортсмены, соревнуясь с соперниками из соседних муниципалитетов за победу в личном зачёте и об-

щекомандном первенстве, продемонстрировали судьям и многочисленным зрителям-болельщикам фестиваля высокую спортивную подготовку, командный дух и большую волю к победе, блестяще выполнив все нормативы комплекса "Готов к труду и обороне" на золотые, серебряные и бронзовые знаки отличия, достойно представив Волгодонской район и весь восток донского региона.

Поздравляем спортсменов Волгодонского района с высокими спортивными результатами и желаем им дальнейших побед и успехов в спорте во благо нашего муниципального образования и донского края.

**Н. ПЕСТРАКОВИЧ,**  
начальник сектора молодёжной политики и спорта Администрации Волгодонского района

Параллельно в столице региона прошёл и финальный этап Спартакиады Дона-2024. Рассказ об этом событии читайте на 8-й стр. номера.

## 1 октября - Международный день пожилых людей

Дорогие друзья!

Этот праздник - символ преемственности поколений, связи времён. Жизненный путь старшего поколения - пример самоотверженного труда, доблестных ратных побед, бережного отношения к традиционным ценностям.

Жители региона не единожды доказывали, что почтенный возраст - не помеха для продолжения активной трудовой, научной, творческой, волонтерской деятельности. Ни одно общественно значимое событие не проходит без участия старшего поколения.

Уважаемые земляки!

Примите слова благодарности за ваш труд, искреннюю любовь к родной земле, заботу о её будущем! Здоровья вам, благополучия и всего самого доброго!

**В.Ю. ГОЛУБЕВ,**  
губернатор  
Ростовской области  
**А.В. ИЩЕНКО,**  
председатель  
Законодательного Собрания  
Ростовской области



Уважаемые земляки, жители  
Волгодонского района!

Традиционно 1 октября в России отмечается Международный день пожилых людей. В этот день мы отдаём дань уважения представителям старшего поколения, трудом которых строился и развивался наш район.

Каждый из нас испытывает глубочайшее уважение к вашему возрасту, мудрости, опыту, накопленному в течение всей жизни. Спасибо вам, что вы честно трудились, растили детей, воспитываете внуков и правнуков, прививаете трудолюбие и нравственные качества новым поколениям.

Наш общий долг - сделать всё возможное для того, чтобы каждый пожилой человек чувствовал заботу о себе.

Уважаемые представители  
старшего поколения!

Примите слова искренней благодарности за ваш труд на благо Волгодонского района, пожелания крепкого здоровья, активного долголетия, бодрости и оптимизма.

От всей души желаем вам на долгие годы сохранить энергию, неравнодушие и радость жизни.

Пусть вас всегда окружают забота и внимание близких людей, а "золотая осень" вашей жизни будет счастливой и благополучной!

**С.В. ЛЕОНОВА,**  
глава Администрации  
Волгодонского района  
**Т.В. КУЗНЕЦОВА,**  
председатель  
Собрания депутатов - глава  
Волгодонского района

### ПОДПИСКА - 2025

## Не расстаться со старыми друзьями и приобрести новых

Уважаемые наши читатели и подписчики, 1 сентября стартовала основная подписная кампания на районную газету "Романовский вестник" на I полугодие 2025 года!

С 1 сентября, увы, ситуация изменяется: тариф на услуги почты по приёму заказов на подписку и по доставке газет на первое полугодие 2025 года увеличен. Это - неприятный сюрприз как для вас, так и для нас, ведь редакция поставлена перед вынужденной мерой - повысить цену на подписку.

Теперь подписаться на нашу газету можно будет за 750 рублей 00 копеек.

Оформить подписку можно в любом отделении почто-

вой связи, у почтальонов, а также в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6.

Выбор за вами, дорогие друзья! Самое же главное - оставайтесь с нами, ведь районная газета наиболее близкий вам источник информации!

#### ИМЕННО У НАС:

- новости районной жизни; новости Ростовской области;
- интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций;
- специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой службы, администрации района;
- вести здравоохранения, образования, культуры.
- полная телевизионная программа;
- реклама (где продать, что купить);
- любые ваши поздравления, объявления;
- гороскоп, дела домашние и др.

Коллектив редакции



2 стр.



## 16 000 ЖЕНЩИН

на Дону с начала года получили услуги по родовым сертификатам. Документ формируется при первичном обращении беременной в женскую консультацию. Сведения об оказанных услугах по родовому сертификату поступают из медорганизаций в отделение СФР по Ростовской области в электронном виде.

ДОНСКИЕ  
ВЕСТИ

## Вышли в полуфинал

Ростовская область вошла в топ-5 регионов по количеству проектов, допущенных на четвертый сезон Международной премии #МЫВМЕСТЕ.

Всего было получено более 45 тысяч заявок из 89 регионов России. От Ростовской области было одобрено 617 социальных инициатив, 37 стали победителями регионального этапа премии.

Проекты победителей были

заявлены в девяти номинациях: «Волонтер года», «Наставник года», «#МЫВМЕСТЕ – Россия», «Помощь людям», «Обучение служением», «Страна возможностей», «Территория для жизни», «Ответственный бизнес. Малые и средние предприятия», «Социальный предприниматель».

Далее участников Международной премии #МЫВМЕСТЕ ждут полуфинал и финал.

Совместный выпуск  
правительства Ростовской области  
и нашей газеты

# Правила для жизни

Безопасность на дорогах стала одной из главных тем заседания правительства Ростовской области. Губернатор Василий Голубев потребовал активизировать профилактику дорожных происшествий.

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в регионе уже завершены работы на 110 объектах общей протяженностью около 195 км. Всего предстоит привести в порядок свыше 260 км дорог. Срок установлен до 1 ноября.

Однако цель нацпроекта не только обеспечить качественное дорожное покрытие, главное – сделать дорожную инфраструктуру максимально безопасной для всех участников дорожного движения. А в Ростовской области, к сожалению, отмечается рост аварийности.

По данным Госавтоинспекции, число дорожно-транспортных происшествий выросло на 6,1%, погибших – на 7,2%. Основная причина в том, что водители игнорируют правила дорожного движения, не соблюдают скоростной режим.

– Без внимания это оставлять нельзя. Тот, кто отвечает за решение этой проблемы в территории,



Правила дорожного движения должны соблюдать все без исключения. Детей нужно учить им с детского сада, а взрослым – постоянно напоминать. Профилактика – залог безопасности на дорогах

должен прилагать все усилия, чтобы ее минимизировать, – сказал губернатор главам муниципалитетов.

Большая часть ДТП происходит как раз на местных дорогах. Губернатор поручил главам администраций взять на личный контроль вопрос освещения на дорогах и наличия знаков, а также предусмотреть дополнительные меры профилактики аварийности.

– Иногда в населенных пунктах ни одного баннера не встретишь с напоминанием о необходимости соблюдать правила дорожного движения, – отметил Василий Голубев. – Да, вина водителей очевидна, но если есть потенциальная опасность на том или ином участке дороги, мы обязаны предупредить о ней, информировать всеми возможными способами.

Минтранс сообщает, что в местах, где чаще всего происходят ДТП, ограничивают скорость, меняют схемы дорожного движения, обновляют дорожную разметку и устанавливают барьерные ограждения, разделяют встречные

потоки. Работает система фиксации нарушений, но водители садятся за руль уставшими, из-за чего повышается риск выехать на встречную или наехать на пешехода, превышают скорость, игнорируя опасность.

ГИБДД отмечает потребность в большем фото- и видеоконтроле на перекрестках и пешеходных переходах. Все участники дорожного движения должны привыкнуть к мысли, что их нарушения фиксируются, заметны.

Губернатор уверен, что тема безопасности на дорогах требует совместного участия властей, правоохранителей, педагогов, общественных организаций, родителей.



Количество транспорта растет, количество транзитного транспорта выросло многократно, меры по снижению аварийности должны быть еще более действенными.

**Василий Голубев**

фото: donland.ru

Но работать должен и каждый сам над собой. Дороги становятся лучше, вызывая желание увеличить скорость, но, будучи за рулем, мы должны осознавать, что это чревато последствиями.

– Все, кто за рулем, в подавляющем большинстве люди трудоспособного возраста. Нам нельзя терять людей, это наш трудовой потенциал! Мы транзитный регион, через нас проходит множество важных путей, таким мы и останемся, – подчеркнул Василий Голубев.

Губернатор призвал глав администраций уделить внимание информационной работе со взрослыми и детьми, а также обеспечить меры снижения аварийности на местных дорогах до середины декабря 2024 года.

# Креативный подход

В донской столице прошла конференция «День креативной экономики».



Площадкой для проведения конференции был выбран «Центр истинных ценностей». С момента открытия здесь было организовано порядка 500 мероприятий с охватом более 12,5 тысячи участников.

В рамках конференции эксперты обсудили роль отраслей креативной экономики региона в парадигме достижения национальных целей, поставленных президентом страны, и определили мероприятия, необходимые для достижения показателей в разрезе новых национальных проектов.

– Развитие креативных отраслей имеет большой потенциал для диверсификации экономики субъектов РФ и страны, создания новых рабочих мест, решения различных социально-экономических задач, а также укрепления технологического суверенитета государства, – подчеркнул первый заместитель губернатора Ростовской области Александр Скрябин. – Ростовская об-

Развитие креативных отраслей может помочь внести вклад в ВВП страны

ласть обладает высокой базой для развития этой отрасли экономики. За истекший период года сделан внушительный шаг вперед в данном направлении. В числе пилотных субъектов Российской Федерации совместно с Агентством стратегических инициатив мы приступили к внедрению стандарта развития креативных индустрий.

Напомним, что приоритетными для Ростовской области направлениями развития креативных индустрий определены ИТ-технологии, мода, гастрономия и искусство.

– Одна из задач, определенных главой государства, – это увеличение доли креативных, или творческих, индустрий в ВВП страны к 2030 году на уровне 6%, – отметил глава минэкономразвития области Максим Папушенко. – Уже сегодня в общем количестве субъектов МСП Ростовской области доля креативных организаций находится на уровне наиболее развитых по данному направлению регионов. В этом году, с учетом запросов



бизнеса в целях ускорения развития креативных индустрий региона, мы прорабатываем вопрос создания центра компетенций по промышленному дизайну и креативным индустриям.

Они направлены на повышение спроса на продукцию, работы и услуги креативных индустрий, повышение производительности труда, и, как результат, рост выручки на предприятиях, повышение инвестиционной и деловой активности и рост ВРП.



Креативные индустрии – динамичный сектор, который включает множество творческих профессий.

фото: donland.ru

## Технологичная победа

Совместный выпуск  
правительства Ростовской области  
и нашей газеты

ДОНСКИЕ  
ВЕСТИ

## Наши локомотивы

3 стр.

Губернатор Василий Голубев принял решение наградить победителей регионального этапа чемпионата высоких технологий «Профессионалы» и их педагогов.

В испытаниях, которые проходили в Ростовском-на-Дону колледже связи и информатики, приняли участие 20 конкурсантов из девяти колледжей и техникумов Дона. Каждый участник прошел внутренний отбор на базе

своего образовательного учреждения. Задания были основаны на реальных задачах специалистов IT-компаний. Все первые места заняли студенты колледжа связи и информатики. Команда РКСИ участвует в финале чемпионата высоких технологий, который проходит в эти дни в Великом Новгороде. Победители получат губернаторскую премию в размере 37,8 тысячи рублей.

Два первых в истории российского транспортного машиностроения гибридных маневровых электровоза «ЭМКА2», выпущенных на НЭВЗе, проходят эксплуатационные испытания на путях Киевского и Казанского вокзалов Москвы. Локомотивы выполняют маневровые работы с пассажирскими составами, а специалисты фиксируют все параметры работы: скорость, тяговые характеристики,

расход электроэнергии и надежность локомотивов. По результатам испытаний тепловоз «ЭМКА2» планируется к поставке ОАО «РЖД».

Как отметил заместитель губернатора Игорь Сорокин, эксплуатация тепловозов «ЭМКА2» вместо дизельных позволит значительно улучшить экологическую обстановку на вокзалах и в железнодорожных депо, сократив выбросы и шум.

# Отдых, но не только

Три сельхозорганизации Ростовской области стали победителями конкурса на получение гранта «Агротуризм» от Минсельхоза России.

Ростовская область давно привлекает туристов богатой историей, казачьим колоритом, крупными культурными событиями и своей уникальной природой. Однако туристическая отрасль меняется, и у путешествующей публики меняются запросы. Люди не просто смотрят достопримечательности, передвигаясь в туристическом автобусе. Все чаще они ездят на собственном транспорте, посещают несколько населенных пунктов и, помимо природы и исторических мест, хотят попробовать местную жизнь на вкус. Сейчас очень популярны гастро- и этнотуры, где можно познакомиться с локальной кухней и продукцией местного виноградарства. А еще агротуризм набирает популярность. И на Дону туристам точно есть, что показать, чем угостить и чему научить.

На днях были подведены итоги отбора проектов на развитие сельского туризма для получения средств господдержки в 2025 году. Заявка Ростовской области из трех проектов на общую



Для агротуризма на Дону развивается комфортная инфраструктура

сумму 30 млн рублей стала победителем конкурса, — отмечает заместитель губернатора Ростовской области — министр сельского хозяйства и продовольствия Константин Рачаловский.

Среди победителей — проект фермера Сергея Галлера из Сальского района «Глэмпинг Екатериновские холмы», который ориентирован на ознакомление городских жителей с особенностями

производства фермерской молочной продукции.

Средства гранта «Агротуризм» получит и фермер Валентина Андрищенко из Семикаракорского района с проектом «Усадьба «Птичий двор», направленным на знакомство туристов с особенностями разведения домашней птицы.

Еще одним победителем стал круглогодичный энологический агротуристический проект «Вина Арпачина», представленный компанией «ЗеНа» из Багаевского района.

Здесь туристы смогут лучше

узнать традиции донского виноградарства и виноделия.

— Стоит отметить, что область имеет положительный опыт участия в отборе проектов для гранта «Агротуризм», — прокомментировал глава донского минсельхозпрода. — За 2022–2023 годы пять проектов от нашего региона стали победителями такого отбора и получили гранты на сумму 39,5 млн рублей. Интересно, что четыре из них были направлены на популяризацию выращивания винограда и возрождение донского виноделия.

Среди победителей прошлых лет — фермеры-виноделы Николай Молчанов из Волгодонского района, Игорь Губин из Цимлянского района, Юрия Химичева из Мартыновского района и донское винодельческое хозяйство «Эльбузд» Азовского района.

Кроме того, конкурсный отбор на получение гранта «Агротуризм» одним из первых прошел проект Натальи Щепетевой из Неклиновского района «Агротуристический кластер «Био-Хутор Петровский». Средства гранта были направлены на создание туробъектов для посещения и знакомства с производством органической продукции, а также развития областного фестиваля сельского туризма и органической продукции «Хутор Фест».

Все эти места стоит отметить для себя как вариант семейного или дружеского досуга. Кто знает, может, такая поездка вдохновит молодежь выбрать сельскохозяйственную профессию, а взрослых — начать собственное дело?



Ростовская область успешно участвует в грантовом конкурсе «Агротуризм» уже несколько лет.



## Шанс для разработчиков

Открыт прием заявок на конкурсы «Старт – Искусственный интеллект-1» и «Старт – Искусственный интеллект-2» Фонда содействия инновациям в рамках программы «Старт».

Программа «Старт» направлена на создание новых и поддержку существующих малых инновационных предприятий, находящихся на начальной стадии развития и стремящихся разработать и освоить производство новой продукции, технологии или услуги с использованием результатов собственных научно-технических и технологических исследований, имеющих значительный потенциал коммерциализации.

В рамках конкурсов будут поддержаны только технологические решения, позволяющие имитировать когнитивные функции человека.

Все подробности на сайте [fasie.ru](http://fasie.ru).

## Награды патриотам

Представители Ростовской области победили в двух всероссийских конкурсах.

В сентябре город-герой Волгоград принимал участников Всероссийского конкурса среди наставников патриотического воспитания «Быть, а не казаться!» и финального этапа Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0».

Финал конкурса «Быть, а не казаться!» собрал в Волгограде 400 наставников из 70 регионов России. В число победителей вошли три представителя Ростовской области.

В номинации «Молодой наставник» лучшей стала Анжелика Луцкая, номинацию «Наставник специальной подготовки» взял Андрей Богданов, а «Наставником-профессионалом» назвали Наталью Петренко и Евгению Ломаеву.

Всероссийская военно-патриотическая игра «Зарница 2.0» в этом году объединила более 800 тысяч участников из 89 регионов России.

Ростовскую область представляли более 25 тысяч школьников. Их успехи — это заслуга как самих ребят, так и тех, кто помогал им на этом пути. Школьники готовились к соревнованиям около полугода.

Две донские команды взяли первенство в старшей и средней возрастных категориях в ведомственном зачете — «Вымпел Ростов» и «Ратник 85».

Также донские школьники завоевали 12 наград в индивидуальном зачете.

## Новый сезон

Первый в новом учебном сезоне «Урок цифры» будет посвящен теме «Искусственный интеллект: промпт-инжиниринг».

По словам министра цифрового развития, ИТ и связи региона Евгения Полюянова, урок познакомит школьников с внутренним устройством нейросетей и процессом обучения моделей. Ребята освоят основные алгоритмы и правила написания промптов — заданий, а также попробуют развить навыки на практике с помощью игрового тренажера. Также школьники узнают, как взаимодействовать с искусственным интеллектом при решении различных задач в обучении, проектировании, творчестве, в поиске нужной информации и идей.

Напомним, что задача таких уроков — развитие у школьников цифровых компетенций и ранняя профориентация. Проект реализуется АНО «Цифровая экономика» при поддержке Минпросвещения РФ, Минцифры РФ в партнерстве с ведущими российскими технологическими компаниями и организациями в рамках нацпроекта «Цифровая экономика».

Урок построен таким образом, чтобы обучение было интересно для детей и подростков любых возрастов. Для комфортного прохождения урока на разных устройствах разработана мобильная версия. Понадобятся только телефон и доступ в интернет, к сайту [урокцифры.рф](http://урокцифры.рф).

# Задачи, равные закону

Одна из важнейших сфер работы депутатов – исполнение наказов избирателей. Донские парламентарии уже исполнили более 800 наказов, полученных в ходе избирательной кампании.

## Главная задача

Встречи с избирателями – это всегда беседа о самом насущном и актуальном, и часть наказов – там, где была необходима срочная помощь или вопросы решались быстро – депутаты исполнили сразу. Остальные же наказания обычно берутся в работу на весь срок полномочий.

– Депутаты донского парламента – люди ответственные перед своими избирателями, и поэтому вопрос наказов у нас возведен в ранг закона, исполнение которого контролируется постоянно, – заявил председатель Законодательного Собрания Ростовской области Александр Ищенко. – Масштабные наказания, такие как строительство школ, больниц, дорог, капитальный ремонт детских садов, поликлиник – это то, что требует значительных финансовых ресурсов, поэтому они включены в бюджет на ближайшие три года. По отдельным наказам, которые предусматривают значительные проектные работы и которые пока не попали в бюджет, мы вместе с правительством области прорабатываем сроки, когда они могут быть исполнены до конца нашего действующего созыва. Спикер донского парламента подчеркнул, что на сегодняшний день 31 масштабный наказ уже исполнен, 194 включены в бюджет и обеспечены финансированием в сумме почти 15 млрд рублей.

## Рабочий инструмент

Но в каждом муниципалитете есть такие проблемы, решение которых не требует столь объемного финансирования и возможно за более короткий срок – в течение года.

Для этого есть рабочий инструмент. Из резервного фонда правительства области по просьбе депутатов Законодательного Собрания выделяются средства на исполнение наказов избирате-



Александр Ищенко уверен, что исполнение наказов – один из главных показателей качества работы депутата

лей. Начиная с 2024 года каждый депутат может направить на эти цели 5 млн рублей. Стоит отметить, что с 2018 года эта сумма значительно возросла – в 2,5 раза.

Благодаря этим средствам депутаты и исполнили более 800 наказов на сумму почти 300 млн рублей.

## Это нужно детям

Самое большое количество наказов – 57% – в этом году было исполнено в сфере образования. Депутаты помогли приобрести оборудование для 192 школ, 185 детских садов, 15 гимназий, 9 лицеев и 6 колледжей.

Но были другие просьбы. Для 17 школ закуплены комплекты формы юнармейцев. Нестеркинская начальная общеобразовательная школа Обливского района получила газовые отопительные котлы. Детское игровое оборудование было куплено для Саринского детского сада № 13 «Солнышко» Кашарского района, а для детской школы искусств города Зверево – ксилофон, акустическая барабанная установка, комплект тарелок, барабанных палочек и малый барабан. 10 комплектов казачьей формы для мальчиков и 10 – для девочек было приобретено для средней общеобразовательной

школы №17 Белокалитвинского района. Центр творчества детей и молодежи Аксайского района получил оборудование для секции беспилотной авиации.

Были также удовлетворены запросы на помощь в проведении мероприятий, ремонтов.

## На здоровье

79 наказов было исполнено депутатами в сфере здравоохранения. Так, например, в ЦРБ Чертковского района теперь есть гематологический анализатор с принадлежностями и стартовым набором реагентов, а также медицинские концентраторы кислорода, во врачебной амбулатории сл. Криворожье Миллеровского района проведен капитальный ремонт системы теплоснабжения, а для детской городской больницы г. Шахты приобретен гардероб на 200 мест и стулья для персонала и посетителей.

Оборудование и инвентарь на сумму 11,9 млн рублей были приобретены для 68 больниц и диагностических центров, 13 поликлиник и Сальского медицинского техникума.

## Культурная жизнь

В сфере культуры было исполнено 134 наказа. На средства резервного фонда были приобретены микрофоны для Ростовского-на-Дону академического молодежного театра и 6 манекенов для Зимовниковского краеведческого музея – для оформления

выставки, посвященной специальной военной операции и событиям Великой Отечественной войны. В Чертковскую детскую художественную школу приобретена мебель, в ДК станции Казанской Верхнедонского района – осветительное оборудование, а в Кашарский районный ДК – графический лазерный проектор. Централизованная библиотечная система города Зверево получила переплетное обо-



фото: zsr.ru

рудование для изготовления термообложек, а детские школы искусств – музыкальные инструменты и концертные костюмы.

## Блага и обустройство

В сфере ЖКХ было исполнено 53 наказа. При содействии депутатов было приобретено оборудование для монтажа детской купели в реке Дон на об-



Депутаты Законодательного Собрания при реализации наказов избирателей руководствуются, прежде всего, социальной значимостью тех проблем, которые нужно решать. Именно социальная сфера – школы, детские сады, поликлиники, больницы, библиотеки, дома культуры – находится в приоритете.

## Александр Ищенко

шественном пляже в ст. Вешенской, для Милютинского сельского поселения закуплены малые архитектурные формы для размещения на благоустроенной общественной территории. Детские игровые комплексы, спортивные комплексы, уличные

тренажеры были приобретены в 17 муниципалитетах. Для Белой Калитвы были закуплены 9 бункеров для накопления крупногабаритных отходов.

## Защита и опора

29 наказов исполнено в сфере социальной защиты населения и инвалидов. В частности, были приобретены кровати, ванны, гладильный пресс, плиты для Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Морозовского района, закуплено оборудование реабилитационного центра для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями Ростова-на-Дону.

А для Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов № 1 г. Волгодонска были куплены аппараты для мсханотерапии, для низкочастотной магнитотерапии, аппарат ДВМ-02 «Солнышко» и аппарат низкочастотной физиотерапии.

Это лишь часть примеров исполненных избирательских наказов – работа продолжается.



фото: zsr.ru



фото: zsr.ru

## ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

1 октября - День пожилого человека

## «Малая Родина в сердце моём»

Жительницу ст. Романовская мы навелили между двумя праздниками - днём рождения и Днём пожилого человека. Обычно, поздравляя людей немолодого возраста, особенно женщин, все стараются не озвучивать количество прожитых лет. Достоинно воспринимать свой возраст не каждому дано - и всегда существует вероятность нанести душевную рану человеку. Зинаида Семёновна спокойно озвучивает дату рождения.

- Уже исполнилось 77 лет, а вроде, только недавно отменила 75-летний юбилей. Быстро бежит время, как в калейдоскопе картинки, меняются события в стране и мире. К сожалению, не все они приносят радость, - признаётся Зинаида Семёновна.

События, огорчающие ветерана труда Сотникову, касаются отношений между Россией и другими странами, и специальной военной операции. За подобными новостями Зинаида Семёновна следит постоянно. Патриотизм у неё в крови, ведь она дочь фронтовиков, прошедших Великую Отечественную войну от начала до конца.

- Мама на фронте была поваром, папа - авиатором. Родители никогда не были равнодушными людьми: всегда волновались за судьбу страны, любили Родину. Эти чувства оставили и нам - четверым детям, в наследство. Иногда я размышляю, как бы жилось на земном шаре,

если бы не было войн, вооружённых конфликтов. Планета создана для того, чтобы человек был счастлив и ни в чём не нуждался ни духовно, ни физически. Плодородные почвы, полезные ископаемые, завораживающие, радующие глаз красоты природы и всё это - для людей. Обидно, что человек не ценит этого. В молодости я использовала любую возможность посмотреть другие края. Если была "горячая" путёвка, обязательно приобретала и ехала знакомиться со страной. Мне это нравилось. Существует множество мест, где приятно и интересно, но мне никогда не хотелось сменить место жительства. Малая Родина в сердце моём, - говорит Зинаида Семёновна.

Окончив школу, Зинаида Семёновна по совету дяди, увлечённого профессией виноградаря, поступила в Пухляковский сельскохозяйственный техникум на отделение виноградарства и виноделия и ни разу не пожалела о принятом решении. После окончания техникума молодой агроном Сотникова приехала в одно из крупнейших в Ростовской области хозяйств Мартыновского района.

- Пухляковский техникум был тогда одним из лучших учебных заведений - и учились там со всех уголков Советского Союза, где выращивали виноград. Акцент на национальную принадлежность никто никогда не делал. Винсовхоз в Мартыновском

районе тоже представлял собой интернационал. На работу по вербовке сюда ехали даже из тех республик, где виноград никогда не выращивали - Чувашия, Удмуртия и т.д. Приходилось учиться с азов новоявленных виноградарей. Некоторые, как, например, несколько девушек из Молдавии, совершенно не знали русского языка. Все великолепно освоились. Много было из Белоруссии и Западной Украины. Пожалуй, это были лучшие представители украинской нации, дружелюбно относящиеся к любой другой национальности. Никогда не было конфликтов на межнациональной почве. Все (за редким исключением) приехавшие на время, остались на Дону навсегда.

С совершенно другим отношением к себе как русскому человеку, я столкнулась в г. Винница, когда поехала в институт переподготовки в 1984 году. Представьте, это было 40 лет назад! И уже тогда жители этого города Западной Украины всячески старались показать - русские для них чужие. И что удивительно: уровень жизни там был лучше, чем в России, но никаких братских чувств и благодарности по отношению к стране они не испытывали. Могли оборвать, проигнорировать заданный вопрос и прочее, - рассказывает Зинаида Семёновна.

В Волгодонской район семья Сотниковых переехала, когда район ещё не разделился на



Цимлянский и Волгодонской. Глава семьи Николай Андреевич работал в управлении сельского хозяйства, Зинаида Семёновна - бухгалтером. Помимо работы супруги воспитывали четверых детей, занимались хозяйственной деятельностью на личном подворье - разводили крупный рогатый скот, птицу, выращивали овощи, фрукты, виноград.

- Подсобное хозяйство всегда было неплохим подспорьем, особенно в девяностые годы, когда в семье было сразу два студента, двое наших младших - близнецы. Сыновья окончили Пухля-

ковский техникум, дочь стала фармацевтом.

Сейчас от прежнего хозяйства остались воспоминания. Состояние здоровья оставляет немного возможностей - и то благодаря помощи социального работника, Натальи Николаевны Терешкиной, которая стала для меня родным и близким человеком. Навещают и помогают дети, внуки и правнуки. Молодое поколение - наше будущее - и я желаю, чтобы оно прожило счастливую и достойную жизнь, - сказала в конце беседы Зинаида Семёновна Сотникова.

Н. ПАРФЕНОВА



Тридцать лет назад, когда в нашей стране только начали появляться Центры социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов, многие предполагали - это для людей, не имеющих детей, внуков, других родственников. Как показало время, в услугах социальных работников нуждаются не только одинокие. Причины, породившие отказ от совместного проживания с близкими людьми, у пожилых людей разные. Житель ст. Романовская, ветеран труда Олег Алексеевич Волков рассказал о своих чувствах по этому поводу.

- Хоть завтра я могу переехать к дочерям или внукам - и они будут рады: давно уговаривают на этот шаг. Но у них своя жизнь, и меня постоянно будут терзать мысли: "А не мешаю ли я им? А так ли я что-то сделал, сказал?". И эти думки будут причинять мучения, сокращая жизнь. Дочери говорят, чтобы я не выдумывал и не накручивал себя. А я себя знаю, как никто другой. Мне от этих мыслей не избавиться. И я по-прежнему живу в Романовской, в своём доме, где всё родное и многое сделано своими руками. Читаю любимые газеты - "АиФ" и "Романовский вестник", разгадываю кроссворды, смотрю телевизор, стремлюсь, как можно больше необходимых функций делать самостоятельно. По состоянию здоровья не со всем справляюсь, но на помощь приходит социальный работник ЦСО Волгодонского района Татьяна Сергеевна Семеняченко, с которой мы подружались, нашли общий язык. Она и помогает, и мои воспоминания послушает, ведь я из того времени, когда дома на замок не закрывались, - говорит Олег Алексеевич.

А вспомнить Олегу Алексеевичу всегда есть о чём. Родился он на Урале, в пос. Верхнечусовские Городки, в месте легендарном и красивейшем. Река Чусовая и Чуйский тракт с его изгибами и поворотами, лентой струящийся между гор, сейчас манят туристов со всех

углов страны. По преданию именно отсюда, собрав дружину, Ермак Тимофеевич ушёл покорять Сибирь. Дом наш стоял на возвышенности - и весной, когда разливалась Чусовая, вода подступала чуть ли не к порогу. И лодка для меня была развлечением и способом заработать. Набьёмся с друзьями и погребём между затопленных деревьев - красота такая, что глаз не оторвать. А зарабатывал перевозом односельчан на другой берег. Каждый платил по 1 копейке. Кино стоило 5 копеек, но мать не могла позволить себе такие траты. Воспитывала она нас одна. Отец - участник первой мировой войны, полный Георгиевский кавалер, ушёл из жизни очень рано: его я почти не помню.

Вот сказал я слово - "воспитывала", а во времена моего детства не было такого слова и понятия, а дети росли воспитанными. Никому в голову не приходило перечить взрослым. Сейчас материального достатка больше, а воспитанности меньше. Отчего так происходит? Где найти ответ? И доброты в сердцах людей поубавилось. В нашем посёлке все друг другу помогали. Мать часто посылала меня, как только я научился держать в руках молоток, на помощь одиноким бабушкам - что-то прибить, починить и т.д. И при этом напутствовала такими словами: "Будут что-то давать за работу - не бери". Я отказывался, а они домой приходили и пытались отблагодарить - кто-то пятачок, кто-то кусок пирога. Главной едой у нас была картошка - и никто детей покусать не уговаривал. Не хочешь - не надо. Культа из еды и одежды не делала, хотя обновкам радовались, берегли их, - рассказывает Олег Алексеевич.

Босоногое детство (иной раз и не в переносном смысле) пролетело быстро. Окончена школа - и военкомат предложил Волкову поступить в высшее военно-морское училище в г. Владивосток, где готовили моряков-подводников. Олег Алексеевич согласился и поступил, но курсантом так и не стал, потому что друг "соблазнил" рассказами о том, как здорово быть студентом Пермского политехнического института. Друзья рванули в Пермь, сдали экзамены, поступили. Но окончить "политех" Волкову не удалось, опять в судьбу вмешался военкомат, вручив повестку в армию. Отслужил Олег Алексеевич 3 года в Германии, где окончил курсы офицеров и получил звание лейтенанта. Свою жизнь с армией связывать не планировал, но тяга к получению знаний в нём жила всегда - и он не мог отказаться от их получения.

Вернувшись домой, Олег Алексеевич признался в любви девушке, которую знал с детства. Она стала его судьбой навсегда. Лидия Петровна (тогда ещё просто Лидочка) уже была дипломированным стоматологом, получила направление на работу, куда, как выражается Олег Алек-

## Строитель и поэт

сеевич, добровольно не едут, а только под конвоем - в пос. Керчево, затерянный в глухой тайге. Разве мог он отпустить любимую в такие края одну! Поехали вместе.

Славились новое место жительства секретным заводом, суровой погодой и людьми, которые недоумевали, как можно добровольно приехать сюда. Как признаётся Олег Алексеевич, добиться расположения и уважения этих людей было непросто. Однако, студенту-заочнику Волкову это удалось. Вначале ему предложили работу помощником механика на ТЭЦ, но очень скоро перевели в конструкторское бюро того самого секретного завода, на котором он и проработал 5 лет.

В донские края супруги Волковы ехали на строительство Волгодонска. Как думал Олег Алексеевич, в месте совершенно незнакомом. Но стоило ему очутиться на Дону, как затопили воспоминания детства.

- Мой брат работал штурманом на теплоходе. И когда я был в классе шестом, он взял меня с собой в рейс. И около двух месяцев мы провели в плавании по великой реке. И донские степи я воспринял как родные. Работал заместителем начальника предприятия "Гражданстрой". После развала прежнего строя (а вместе с ним и многих предприятий) организовал свою строительную фирму. Мой трудовой стаж составляет более 40 лет. И все эти годы я строил, - рассказывает Олег Алексеевич.

В ст. Романовскую семья Волковых переехала из города в 1996 году. Именно в станице полностью раскрылась ещё одна грань натуры Олега Алексеевича - лирическая и поэтическая. Стихи он начал писать ещё в армии, но как сам уверяет, было это несерьёзно. Со служивцам же четверостишья в виде частушек нравились. Сейчас о Волкове можно сказать как о состоявшемся поэте. Олег Алексеевич так говорит о создании стихов: "Стихи пишу по наитию, не вымучиваю и не выдавливаю из себя рифмованные строки. Стихи приходят, как сквозят сон и ложатся на бумагу". Пишет Волков о родном крае, которым считает всю Россию - и то место, где родился, и где живёт сейчас. Пишет он с невероятной любовью к Родине. "Ветерок по Дону прокатился, Приласкав верхушки камышей, Тоже в эту осень он влюбился и не хочет расставаться с ней". Стихи легко читаются и, что называется, заходят в душу.

Обращает на себя внимание и проза Олега Алексеевича, среди которой немало биографических рассказов, бесхитростных и правдивых, тем и интересных читателю. Поэт и прозаик Волков выпустил две книги, в предисловии к одной из них он написал: «Думаю, что мне немало удалось в жизни: дерево посадил, дом построил, родил дочерей, есть внуки и правнуки и, наконец, написал книгу». Так же стихи и рассказы нашего земляка печатала газета "Придонье" Цимлянско-го района и, конечно же, не обходимо вниманием "Романовский вестник". И, думаю, что наши читатели ещё не раз будут знакомиться с новыми стихами Олега Алексеевича Волкова на страницах нашей газеты.

Н. ЯСИНСКАЯ

На фото: О.А. Волков и соцработник Т.С. Семеняченко.

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

## Депутатская деятельность

Обсуждены насущные вопросы.  
Решения последуют

Депутат Законодательного Собрания Ростовской области Владислав Синёв совместно с главой администрации Волгодонского района Светланой Леоновой и прокурором Волгодонского района Инной Архиповой провели приём граждан.

В ходе встречи с руководством школ обсудили вопрос капитального ремонта кровли зданий в МБОУ: Потаповская СОШ и Октябрьская ООШ. Взял этот вопрос в работу, потому что дети должны находиться в безопасных и комфортных условиях, - отметил парламентарий.

К депутату Заксобрания обратился настоятель храма Святого Благоверного князя

Александра Невского в х. Потапов иерей Алексей Иванов по вопросу благоустройства территории храма. Заведующая детским садом "Малыш" попросила оказать содействие в решении вопроса капитального ремонта кровли здания. Также поступила просьба от руководства детского сада "Родничок" оказать помощь в приобретении электрической плиты.

В оперативном порядке обсудили все вопросы с руководством администрации и прокурором Волгодонского района. Будут направлены необходимые запросы в соответствующие органы, - отметил Владислав Синёв.



У нашей станции славная история. Образована станция Романовская в 1613 году и названа в честь первого царя из древнего русского дворянского рода Романовых - Михаила Романова.

Романовская - старинная казачья станция: она помнит суровые годы гражданской и Великой Отечественной войны. Жители станции, её ветераны внесли неоценимый вклад в освобождение Родины от немецких захватчиков, а затем, не щадя сил и здоровья, работали над восстановлением станции. Многие из них, к большому огорчению, сегодня уже нет в живых, но память о земляках, о том, что они сделали для восстановления родных мест, живёт в наших сердцах.

В 1920 году Романовская станция (на

## Станице Романовской - 411 лет

## С годами только молодеет

правах волости) входила в 1-й Донской округ.

Декретом ВЦИК от 07 марта 1923 года была утверждена Романовская волость с центром в ст. Романовской.

В июле 1924 года волость была упразднена, а её территория распределена следующим образом: Каргальский, Камышевский, Лозной (Лозновский), Солёный (позже Семёновский), Ясырёвский сельсоветы и ст. Романовская передавались в состав Романовского района Сальского округа; оба Красноярских (Красный Яр) сельсовета, один из которых позже стал Кумшацким сельсоветом, отошли в состав Цимлянскому району Сальского округа.

В 1937 году была образована Ростовская область, в состав которой вошёл и Романовский район с административным центром в ст. Романовская.

Спустя двадцать лет Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1957 года Романовский район переименован в Волгодонской, а районный центр перенесён из ст. Романовская в г. Волгодонск.

01 февраля 1963г. Волгодонской район был упразднён, а территория переда-

на Цимлянскому району.

10 мая 1983 года вновь образован Волгодонской район с районным центром в п. Прогресс. В декабре 1985 года из-за неудобного территориального расположения районный центр из п. Прогресс был перенесён в Романовскую, где находится по настоящее время.

Районный центр - станция Романовская - расположена на левом берегу реки Дон - водной магистрали области и Юга России, и имеет богатейшее историческое и культурное наследие.

Сегодня ст. Романовская - центр современного сельскохозяйственного района, а ещё - примечательный пункт на карте туристического маршрута Ростовской области "Серебрянная подкова Дона", ведь земля романовская щедро одарена природными ресурсами, замечательна неповторимыми ландшафтами, богата историческим прошлым.

С годами облик старинной казачьей станции преобразился и продолжает преобразовываться. Вот только несколько примеров.

В 2000 году были высажены деревья и кустарники в парке "Русь", разбиты клум-

бы под цветы. В 2001 году введено 12,5 км. водовода питьевой воды. В 2002 году была введена в эксплуатацию поликлиника на 200 посещений. В 2005 году учебный год в новом здании школы. Станция Романовская полностью газифицирована. Продолжается строительство жилого квартала по ул. Весенней, разрастается и благоустраивается жилой массив на въезде в районный центр, ведётся благоустройство набережной реки Дон. На сегодняшний день в станции большая школа на 640 учащихся мест и четыре детских сада. Замечательные и трудолюбивые люди живут в станции - настоящие патриоты, свято чтущие историю, традиции казачества и гостеприимства, которые продолжают дела своих предков. С праздником, дорогие станичники!

**И.Е. КУМΠΑ**,  
начальник сектора архивной  
работы Администрации  
Волгодонского района

**От редакции.** О торжествах, посвящённых дню основания станции Романовская, мы расскажем в следующем номере "Романовского вестника".

## Пожарная безопасность

## Совет простой - соблюдайте правила

Уважаемые жители района!  
Во избежание возникновения пожара,  
категорически запрещено выжигание  
сухой травы и мусора.

**Соблюдайте правила пожарной безопасности.**

Ежегодно в летний период значительно увеличивается количество пожаров, происходят сотни возгораний травы из-за неосторожного обращения с огнём и детской шалости.

Дежурными караулами пожарной части № 222 ГКУ РО "ППС РО" Волгодонского района были осуществлены профилактические мероприятия по пожарной безопасности. Основные причины пожаров - неосторожное обращение с огнём: сжигание сухой травы, разведение костров, неосторожность при курении, при обращении с бытовыми электрическими приборами.

**Чтобы обезопасить себя, своих родственников от трагедии соблюдайте простые правила:**

- Не поджигайте сухую траву: огонь распространяет-

ся мгновенно, может стать неуправляемым;

- Не пользуйтесь открытым огнём вблизи деревянных строений, кустарников, сухой травы;

- Своевременно очищайте прилегающую территорию от мусора, строительного материала и сухой травы;

- Не сжигайте собранный после уборки мусор и сухую траву;

- Соблюдайте требования пожарной безопасности в лесах: не разводите костры в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев;

- В пожароопасный период проводите с детьми и подростками разъяснительную работу. Никогда не давайте играть детям спичками;

- Будьте осторожны при эксплуатации обогревательных приборов и печей.

- Пользуйтесь только исправными электроприборами, штепсельными розетками, следите за состоянием изоляции электропроводки;

- Не применяйте нестандартные обогревательные приборы, некалиброванные плавкие вставки или дру-

гие самодельные аппараты для защиты от перегрузки и короткого замыкания;

- Не курите в постели, в сараях, на чердаках, в местах хранения горючих материалов, не бросайте непогашенные спички, окурки;

- Имейте дома и во дворе первичные средства пожаротушения: огнетушитель, ёмкость с водой, ведро;

- Уходя из дома, убедитесь, что телевизор, лампы освещения, все электронагревательные и газовые приборы выключены.

При обнаружении пожара или признаков горения немедленно сообщите об этом в пожарную охрану по телефону - 01, 112, по телефону ПЧ-222: 7-51-21 или по мобильному телефону - 010.

**П.Ф. СКРИПИН**,  
начальник ПЧ № 222



## ИЗВЕЩЕНИЕ

о возможности предоставления  
земельного участка

Администрация Волгодонского района на основании п. 2 ст. 39.6 Земельного кодекса РФ, ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, ст. 39.15 Земельного кодекса РФ, извещает о возможности предоставления земельного участка с местоположением:

- Российская Федерация, Ростовская область, Волгодонской р-н, Добровольское сельское поселение, п. Солнечный, туп. Каштановый, 4, кадастровый номер 61:08:0010101:1529, из категории земель населённых пунктов, площадью 1600 кв.м., вид разрешённого использования - для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), цель использования земельного участка - для ведения личного подсобного хозяйства, с последующим предоставлением в аренду.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка. Образец заявления размещён на официальном сайте Администрации Волгодонского района <https://volgodonr.donland.ru/> и на официальном сайте РФ в сети интернет по адресу [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru).

Заявления могут быть поданы:

1) в письменной форме на бумажном носителе путём направления по почте, либо лично или через законного представителя;

2) в форме электронного документа (при наличии электронной подписи).

Почтовый адрес и адрес для приёма заявлений в письменной форме: 347350, Ростовская область, Волгодонской район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 9, каб. 7. Время приёма заявлений: Пн.-Пт. с 8-00 до 16.12, обед с 12-00 до 13-00, Сб.-Вс. - выходной.

Электронный адрес для приёма заявлений в форме электронного документа: [imu\\_avr@mail.ru](mailto:imu_avr@mail.ru).

Дата начала приёма заявлений 28.09.2024.

Дата окончания приёма заявлений 28.10.2024.

Приём граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка, подача заявления о намерении участвовать в аукционе проводится в Администрации Волгодонского района по адресу: Ростовская область, Волгодонской район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 9, кабинет № 7, время приёма: рабочие дни, с понедельника по пятницу, с 8.00 до 16.00 часов, обед с 12.00 до 13.00 по местному времени.

**Н.П. ГАРМАТИНА**,  
начальник отдела  
имущественных отношений

Стань сотрудником Федеральной  
службы судебных приставов

Главное управление Федеральной службы судебных приставов по Ростовской области приглашает на службу в органы принудительного исполнения граждан Российской Федерации от 18 и до 40 лет, имеющих образование: среднее профессиональное для должностей младшего начального состава и высшее образование - для должностей среднего начального состава, способных по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья исполнять служебные обязанности сотрудника органов принудительного исполнения.

Служба в органах принудительного исполнения - это:

- социальные гарантии;  
- достойное денежное содержание;  
- отпуск: основной в количестве 30 календарных дней; дополнительный отпуск; отпуск по личным обстоятельствам, а также к основному отпуску

выплачивается материальная помощь и предоставляются дополнительные дни на дорогу к месту проведения отпуска и обратно;

- санаторно-курортное лечение;  
- возможность обучения в ВУЗах и направление на обучение детей по целевому направлению;  
- медицинское обслуживание;  
- выслуга лет, дающая право выхода на пенсию (20 и более лет).

Вступая в ряды судебных приставов сегодня, вы обеспечиваете себе достойное настоящее, а вашему подрастающему поколению - достойное будущее.

Труд судебного пристава востребован и почтен!

По всем вопросам обращаться в ГУФССП России по Ростовской области по адресу: 347360, г. Волгодонск, ул. Морская, 23, (кабинет № 1)

Телефон для справок - 8-(8639)-22-47-86, 8-(8639)-22-066-5, 8-(938)-136-00-29.

## ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

27 сентября - День воспитателя и всех дошкольных работников

**Коллегам - наставники, детям - вторые мамы**

На педагогической конференции, состоявшейся перед началом учебного года, два воспитателя были награждены Почётными грамотами Отдела образования Администрации Волгодонского района за совершенствование образовательного процесса и высокий уровень развития обучающихся. Это - Галина Викторовна Гижицкая - воспитатель детского сада "Мишутка" (пос. Донской) и Алевтина Ивановна Власенко - воспитатель детского сада "Дюймовочка" (пос. Победа). Этим педагогов дошкольного образования объединяет их безграничная любовь к своей профессии, однако, о которой (как они сами признались) не мечтали с детства. Поэтому Галину Викторовну и Алевтину Ивановну можно поздравить с правильным выбором жизненного пути, сделанном в юности.

- Моя мама всю жизнь работала на ферме дояркой, а это очень трудно, поэтому я с раннего детства слышала такие слова: "Дочка, я не указываю тебе, кем стать, но выбирай профессию, позволяющую всегда быть в тепле". После окончания школы я за компанию с подругой решила стать воспитателем, - вспоминает Галина Викторовна. Возможно, желание работать с детьми было заложено природой и до поры до времени таилось в глубине души.



Для поступления девушки выбрали Константиновское педагогическое училище, считающееся в то время одним из престижных учебных заведений в области. Для получения Красного диплома после окончания училища Галине Викторовне не хватило сущей мелочи - правильного ответа на экзамене на вопрос о классовой сущности построения коммунизма. Получив четвёрку, она не обиделась на преподавателя, потому что с детства, как истину воспринимала слова своего отца: "Учитель неправ - не бывает".

Но выучиться на хорошего воспитателя или учителя невозможно, не имея доброты в сердце, терпения, чувства справедливости, умения общаться с детьми, понимать их и любить. Конечно, умения общаться с детьми у Галины Викторовны 40 лет назад, когда она впервые переступила порог детского сада "Мишутка", было недостаточно. Но коллектив садика, дружный и готовый всегда прийти на помощь, не оставил без внимания молодого воспитателя. Именно коллеги по работе во многом способствовали профессиональному росту Галины Викторовны.

- В первый рабочий день в старшей группе из 42-х детей, мне было страшно. Училась на практике искать подход к каждому ребёнку, училась правильно выстраивать отношения с родителями юных воспитанников и (хочу заметить) что раньше они больше прислушивались к советам воспитателей. А с детьми чему мы только ни учились - пришивать пуговицы, вышивать салфетки и многое другое. Почти на протяжении всего трудового стажа работала с детьми старших групп и стремилась, чтобы они были максимально подготовлены к школе и получили какие-то житейские навыки, которые пригодятся в дальнейшей жизни. Лучшего пути, на который я могла бы свернуть, за эти годы я не увидела, хотя предложения были. Сейчас мои первые воспитанники уже сами стали родителями. При встрече обнимают, вспоминают, как в угол ставила. Кстати, никто за это не в обиде, скорее наоборот, вспоминают с теплотой, - рассказывает Галина Викторовна.

Сейчас подход к воспитанию в детских садах поменялся: и дети о таком наказании, как стояние в углу, могут узнать только из рассказов взрослых. Да и сами воспитанники детских садов стали другими.

- Раньше, когда я читала сказку, в группе было слышно, как мужи перешёптываются. Сейчас чтение сказок

может покорить только совсем маленьких. 21 век на дворе - время гаджетов - и это неплохо, если научить ребёнка правильно пользоваться достижениями современного мира, - считает Галина Викторовна.

И всё же никакие новые технологии и методы воспитания не заменят тёплого отношения воспитателя к своим воспитанникам. И воспитатель не почувствует себя счастливым без любви воспитанников. Увидев, как лнут ребятишки к Галине Викторовне, понять можно сразу - они счастливы вместе.

Галина Викторовна Гижицкая семь лет была заведующим детским садом "Мишутка". Оставила эту должность в силу обстоятельств. Но сожаления по этому поводу не испытывает совершенно, во-первых, потому что ей на смену пришла коллега - Ольга Александровна Стенникова, работающая здесь же воспитателем, а, во-вторых, потому что сама не покинула любимый садик, а вновь вернулась к воспитанию ребятишек. Воспитание своих дочерей в детском саду Галина Викторовна Гижицкая доверила коллегам. Ни одна из них не ходила в группу к своей маме.

- Считаю такой подход правильным. На работе я должна своё внимание распределять поровну между детьми, а кому-то уделять его даже больше. И не исключено, что со стороны дочерей могла возникнуть ревность и, как следствие, обида. А если другие дети вдруг решат, что я к своим отношусь лучше?! Оба варианта не сулят ничего хорошего. Так быть не должно, - уверена Галина Викторовна.

Младшие Гижицкие пошли по стопам мамы. Старшая - Анна стала педагогом-историком - уже 20 лет работает в одной из школ Мартыновского района, считает, что работа в садике более трудная. Навещая Галину Викторовну на рабочем месте, с удивлением и восхищением говорит: "Ну, как тут можно работать!" Младшая - Марина, социальный педагог, уехав с мужем в г. Курчатова, сменила профессию.

- Давления с моей стороны на дочерей при выборе ими профессии я не оказывала. Придерживаюсь принципа - никогда никого не заставляю! Человек должен сам сделать осознанный выбор. Но совершенно не буду возражать, если мои внуки выберут профессию, связанную с педагогической деятельностью. Пока об этом говорить рано, старшая - ученица 5 класса, а две младшие - первоклашки, - рассказывает Галина Викторовна.

С воспитателем Алевтиной Ивановной Власенко наша встреча состоялась во время её прогулки с детьми на территории детского сада "Дюймовочка". Беседа несколько раз прерывалась вопросами и просьбами её воспитанников, малышей средней группы, которые (и это было видно сразу) не хотели делить внимание любимой воспитательницы. И хотя Алевтина Ивановна шутит, что с такими темпами развития современных технологий воспитателей скоро заменят роботы, люди (а дети в особенности) всегда будут нуждаться в тёплом дружеском общении.

Ребята средней группы ещё недостаточно взрослые и нуждаются в заботе и ласке воспитателя, граничащей с домашним теплом близких людей. И заботу, и ласку, и домашнее тепло они с избытком получают от Алевтины Ивановны и платят ей взаимностью.

Считается, что человек, придя на работу, должен оставить дома свои проблемы и плохое настроение. Должен, но не всегда может. Воспитателям, любящим свою работу так же, как Алевтина Ивановна, легче, ведь не может не подняться настроение и не отступить в сторону мысли о неприятностях, когда к тебе с радостью по утрам бегут обниматься 15 человек. А воспитанники Алевтины Ивановны так и делают, излучая восторг от встречи с этой хрупкой, скромной женщиной.

Трудно поверить, что Алевтина Ивановна, окончив школу, вначале хотела получить профессию повара и даже вместе с подругами отправила документы на поступление в соответствующее учебное заведение Ростова-на-Дону. Но девушки быстро передумали и пошли учиться в педагогическое училище Волгодонска, успешно сдав экзамены.

- Наверное, в юности я ещё до конца не осознала, чем мне хочется заниматься в жизни. Судьба направила на истинный путь. В детстве я очень любила играть в школу со своими четырьмя младшими сёстрами. В отличие от них мне эта игра никогда не надоела. И я никогда не увиливала от обязанностей присматривать за младшими.

А в первом классе в сочинении на тему: "Кем вы хотите быть, став взрослыми?" написала - учительницей, о чём потом совершенно забыла. На выпускном вечере нам эти сочинения подарила первая учительница, кото-

**Уважаемые воспитатели, работники дошкольных образовательных учреждений и ветераны педагогического труда!**  
Поздравляем вас с профессиональным праздником!

**Воспитатель - это не только профессия, это призвание, огромный труд, талант и желание постоянно совершенствоваться.**

**Каждое дошкольное учреждение нашего района - это маленький мир, наполненный яркими эмоциями и интересными открытиями, в котором детей ждут воспитатели и их помощники, уютная атмосфера, созданная заботливыми руками.**

**Ваш труд - это реальный вклад в будущее Волгодонского района. Спасибо вам за бесконечную любовь, педагогическое мастерство, заботу о благополучии наших детей, за терпение и мудрость!**

**Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, неиссякаемой энергии и оптимизма! Пусть каждый день на работе вас встречают искренние и светлые улыбки ваших воспитанников, а их дальнейшие успехи станут для вас наградой! С праздником!**

**С.В. ЛЕОНОВА,**  
глава Администрации Волгодонского района  
**Т.В. КУЗНЕЦОВА,**  
председатель Собрании депутатов  
- глава Волгодонского района

рая их сохранила, - вспоминает Алевтина Ивановна.

Алевтина Ивановна настолько органично вписывается в жизнь детского сада, что никто не представляет "Дюймовочку" без Власенко. Трудовой стаж Алевтины Ивановны - около 40 лет - и она понимает, что расставание с любимой работой неизбежно. Коллеги, с которыми она, как опытный воспитатель, делится секретами мастерства, говорят с недоумением: "Не представляем, что Вы будете делать дома?". Алевтина Ивановна призналась, что и сама ещё не видит себя без работы.



Алевтина Ивановна в своей работе совмещает лучшие традиции в воспитании прошлых лет и современные методы.

- Одна из лучших традиций, которую необходимо сохранить - это чтение малышам книг, с шестелом страниц, которое создаёт атмосферу уюта, способствует доверительным отношениям, сближает. Родителям я бы тоже посоветовала не отказываться от чтения, особенно перед тем, как уложить ребёнка спать, и не избавляться от бумажных книг. Современные методы работы, к примеру, фотоотчёты о мероприятиях и вообще о том, как прошёл день в садике, которыми мы делимся с родителями, позволяют им быть в курсе событий в садике. Но мне на эти действия иногда жаль времени, которое я могла бы потратить на детей, - говорит Алевтина Ивановна.

Поздравляем мудрых и добрых воспитателей, сумевших стать малышам вторыми мамами, с праздником и заслуженными наградами, которые у них не единственные!

**Н. ПАРФЕНОВА**

**Вести с мест****Призовые места в трёх номинациях**

Воспитанники МБДОУ детского сада общеразвивающего вида № 5 "Вишенка" приняли участие в муниципальном конкурсе дошкольных образовательных организаций "Безопасное лето - 2024".

Данный конкурс проводился с целью совершенствования форм и методов работы по обеспечению безопасности дорожного движения в детских оздоровительных лагерях, пришкольных площадках, дошкольных образовательных организациях в летний период; усиления роли педагогического коллектива, родителей в вопросах обучения несовер-

шеннолетних основам безопасного поведения на дорогах; активизации деятельности комиссий "За безопасность движения" и инициативных групп "Родительский патруль".

По итогам конкурса команда ЮПИД "Световозвращатели" заняла I место в номинации на лучший ролик; II место в номинации на лучшую социально-значимую акцию; III место в номинации тематических фотографий.

**А.А. СЫВОРОТКИНА, В.С. МАРТЫНОВА,**  
воспитатели

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

1 октября - Международный день музыки

Почётное 1 место и "браво" оркестру "Донской сувенир"

Ежегодно в сентябре оркестр народных инструментов "Донской сувенир" Детской школы искусств Волгодонского района отправляется на какой-то один из престижных профессиональных конкурсов и возвращается, заняв призовые места. Руководитель оркестра, заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества Елена Викторовна Лунева подчеркнула, что в пандемию, когда были отменены все серьёзные конкурсы, коллектив не стремился к участию в коммерческих проектах.

На мой взгляд, ребята и их родители меня поддерживают в этом, ведь коммерческие конкурсы отличаются слабым жюри, а мы предпочитаем, чтобы нас судили высокопрофессиональные музыканты. Ключевое слово в этой фразе - музыканты. А когда в жюри пусть даже именитые и заслуженные, но, к примеру, хореографы - это вызывает недоумение и не стимулирует желания участвовать, - объясняет Елена Викторовна.

Этой осенью оркестр "Донские сувениры" замахнулся на "крутое" мероприятие, а именно - участие в культурно-образовательном проекте "Россия. Дети", в рамках которого прошёл Всероссийский конкурс "Мировой оркестр". Этот конкурс проходит уже 10 лет, наши юные земляки отправились на него впервые. Это Таисия Ермолова, Илья Лопушинский, Арсений Еремчук, Владислав Бузняков, Василиса Сорокина (домра); Софья Куликова, Владислав Софьин (балалайка); София Шпаковская (гитара и ударно-шумовые инструменты), Марина Набокина (синтезатор и ударно-шумовые инструменты), Дмитрий Плехов, Роман Плехов (ударно-шумовые инструменты). Помогали ребятам одержать победу концертмейстеры Анатолий Алексеевич Думанов и Татьяна Александровна Мороз. Оркестранты не подвели свой район и Ростовскую область в целом, так как они были единственными представителями нашего региона. Оркестр народных инструментов занял почётное 1 место.

Елена Викторовна призналась, что отправляться на конкурс такого уровня ей было страшнее, чем воспитанникам, которые уговаривали поехать и верили в свои силы. Опасения руководителя вполне обоснованы, хотя она не сомневается в таланте своих оркестрантов. Ребята



только что вернулись с каникул и ещё не настроились на рабочий лад, а их родители - из отпусков, и не все имели возможность сопровождать детей на конкурс. Возникли и другие проблемы, которые помогли решить администрация ДШИ и отдел культуры Администрации Волгодонского района. Спонсорами поездки выступили родители. Сама поездка тоже представляла сложный этап, потому что добирались на поезде, с огромным багажом, в котором находились и инструменты, и другая аппаратура. И даже запасная домра.

На конкурсе, состоявшемся во Всероссийском детском центре "Орлёнок", оркестр "Донской сувенир" выступил с четырьмя произведениями - "Прощание славянки", "Светит месяц", "Иван Сусанин", "Славься". Причём, работали юные музыканты с разными, неизвестными дирижёрами, а не с родным наставником, как привыкли и научились понимать не только жесты, но и взгляды Елены Викторовны. О том, что было самым трудным и запоминающимся, мы попросили рассказать руководителя оркестра Елену Викторовну Луневу.

Нам было несколько сложнее, чем другим конкурсантам, потому что возраст членов оркестра "Донской сувенир" от 7 до 15 лет и младшие ещё не достигли

мастерства исполнения, присущего старшим. А в оркестрах наших конкурентов возраст ребят был ближе к пятнадцати. Но для каждого я расписала партитуру, соответствующую его возрасту и возможностям. И ребята справились. Горжусь и люблю своих оркестрантов.

По правилам, после исполнения номера не должно быть никаких аплодисментов и подбадривающих выкриков. Но после исполнения "Донским сувениром" произведения "Поэма о России" один из членов жюри не выдержал и крикнул: "Браво!", а остальные поддержали аплодисментами. Мы восприняли это как грандиозный успех и признание, равное наградам. Конечно, испытали восторг и подъём. Члены жюри отметили, что оркестр в хорошей форме, а также музыкальность детей.

Поначалу, после объявления о нашем выступлении и о том, откуда мы прибыли - Ростовская область, Волгодонской район, ст. Романовская, наши конкуренты серьёзно к нам не отнеслись. Отчего-то они решили, что в сельской местности таланты "не водятся", а у городских шансы победить выше. А вообще обстановка была очень доброжелательной, ведь собрались в лагерь "Орлёнок" не просто соревнующиеся в исполнении произведения дети, но ещё и единомышленни-

ки, готовые помочь друг другу. Когда у музыкантов из Краснодара на сцене вышел из строя баян, мы быстро пришли им на помощь - не задумываясь, передали свой.

После завершения конкурсной программы нас ждало ещё одно испытание, к которому мы готовились на протяжении всего пребывания на Черном море, то есть, в течение недели - игра в сводном оркестре. Вместе с нами играли оркестры из Ставропольского и Краснодарского краев, Северной Осетии, Оренбургской и Липецкой областей. Принять участие в выступлении вместе со своими воспитанниками имели право руководители. И я, разумеется, намерена была это сделать, но меня остановили члены жюри, сказав: "Ваши сами справятся". Это бальзам на сердце, значит, я неплохо постаралась, как руководитель оркестра.

Порадовала атмосфера "Орлёнка", пронизанная патриотизмом и направленная на воспитание любви к Родине.

Вначале нас удивили, и даже несколько обескуражили правила проживания, показавшиеся чересчур строгими, но очень скоро мы привыкли и нам даже понравилось, тем более, что все "строгости" направлены на нашу безопасность. Могу с уверенностью сказать - безопасность детей в лагерь детского центра "Орлёнок" на высоте. Даже родителям, сопровождающим детей на конкурс, было выдано всего два пропуска - в день открытия и на награждение.

Приятным бонусом после завершения мероприятия стала прогулка на катере в открытом море и купание. Пока жили в "Орлёнке", мы тоже находили время посетить пляжи и всегда обязательно с сопровождающими от лагеря, опять же с целью безопасности.

Расскажите о планах оркестра. Самые ближайшие планы - участие в конкурсе-фестивале "Родники России", который пройдёт в октябре в Волгодонске, а это, можно сказать, дома. Конкурс достаточно солидный и соберутся на него участники со всего Северного Кавказа. И по-прежнему радовать концертами жителей Волгодонского района.

Желаем удачи и победы юным музыкантам, отстаивающим честь своей малой Родины, края донского.

Н. ПАРФЕНОВА

Спартакиада Дона-2024

Основа успеха - сплочённость и воля к победе

На протяжении трёх дней - с 20 по 22 сентября, представители муниципальных образований Ростовской области, ставшие победителями в зональных этапах соревнований, собрались в донской столице, чтобы побороться за победу в одном из крупнейших региональных спортивных соревнований среди любителей спорта и здорового образа жизни - Спартакиаде Дона.



Соревнования проводятся в три этапа: муниципальный, зональный и областной, и ежегодно объединяют тысячи любителей спорта из всех 55 муниципальных образований Ростовской области.

По итогам зонального этапа, состоявшегося 29 июня и 6 июля в городе Цимлянске, сборная команда Волгодонского района заняла II общекомандное место, став победителем в таких видах спорта как армрестлинг, дартс, ГТО, уличный баскетбол и рыболовный спорт, тем самым обеспечив себе выход в финал областных соревнований по данным видам спорта.

В финальном этапе соревнований, соревнуясь за победу с лучшими из лучших любите-

телей спорта, наш район представляли: в соревнованиях по армрестлингу - Алексей Кречун и Александр Кушников, в соревнованиях по дартсу - Татьяна Китун, Геннадий Лозновой, Владимир Напреенко и Светлана Сидоренкова, в выполнении нормативов комплекса "ГТО" - Светлана Антоненко, Валерий Бродюг, Рустам Вейсалов, Татьяна Дмитриева и Юрий Дубатовкин, в соревнованиях по уличному баскетболу - Александр Василица, Али Джавриев, Иван Креденсир и Геннадий Скакунов, в соревнованиях по рыболовному спорту - Виталий Бурдейник, Андрей Дружинин и Алексей Кардач под руководством капитана команды Сергея Немченко.

По итогам соревнований, продемонстрировав соперникам и судьям высокие спортивные результаты, наши спортсмены достойно представили Волгодонский район на региональном уровне, войдя в число сильнейших спортсменов донского региона.

Администрация Волгодонского района выражает слова благодарности в адрес всех спортсменов сборной команды Волгодонского района, принявших участие в финальном этапе Спартакиады Дона - 2024 года, и лично благодарит директора спортивной школы Волгодонского района Сергея Немченко за оказанную им помощь в подготовке спортсменов к участию в областных соревнованиях.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,  
начальник сектора молодёжной политики и спорта  
Администрации Волгодонского района

Спортивная орбита

СО СТАРТА УЧЕБНОГО ГОДА ПЕРВЫЕ ПОБЕДЫ

В г. Ростов-на-Дону с целью развития и популяризации вольной борьбы среди школьников и молодёжи, укрепление дружеских связей между городами России, повышения уровня спортивного мастерства юных спортсменов прошло открытое областное первенство ДЮСК "Казачок" памяти основателя клуба Владимира Ильича Фомина по вольной борьбе среди юношей 2010-2012 г.р.

В первенстве приняли участие более 140 сильнейших борцов из сборных команд г. Ростов-на-Дону, Республики Калмыкии, Донецкой Народной Республики, Ростовской области, в том числе и Волгодонского района. В ходе спортивных состязаний спортсмены показали высокий уровень физической подготовки, владение техникой борьбы.

Нашу спортивную школу представлял Умид Файтуллаев (тренер-преподаватель Тимур Салихович Абдулаев). В своей весовой категории 48 кг. Умид провёл с соперниками шесть схваток, в каждой из которых становился победителем. И вот победа в руках у нашего борца! Завоевав первое место, Умид стал чемпионом областного первенства в своей весовой категории. Успешный старт дан! Его финиш - золото в копилку спортивной школы!

Мы гордимся нашим борцом! Поздравляем спортсмена и его тренера-преподавателя с достойным выступлением. Желаем Умиду всегда проявлять себя так же уверенно, решительно, смело и достойно! Двигаться вперёд и покорять всё новые и новые пьедесталы. Добиваться самых лучших результатов и быть лидером! Победители, призёры и участники, показавшие лучшую технику борьбы, награждены грамотами и медалями соответствующих степеней.

М.В. СЕРКО, зам. директора МБУ ДО СШ



# ТЕЛЕ-ПУЛЬС



с 30 сентября по 06 октября

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 сентября

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - "Новости".  
09.20 - "Модный приговор". "0+".  
10.10 - "Жить здорово!". "16+".  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00 - "Информационный канал". "16+".  
13.30, 00.00 - "Анти-Фейк". "16+".  
15.15 - "Давай поженимся!". "16+".  
16.05 - "Мужское/Женское". "16+".  
18.30 - "Митинг-концерт "Россия, Донбасс, Новороссия: вместе навсегда!" Трансляция с Красной площади".  
21.00 - "Время".  
22.00 - Т/с. "ХОР". "12+".  
23.00 - "Большая игра". "16+".  
00.30, 03.05 - "Подкаст-Лаб". "16+".

### РОССИЯ-1

05.00 - "Утро России".  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 - Вести.  
09.30 - "Местное время".  
09.55 - "О самом главном". "12+".  
11.30, 18.30 - "60 Минут". "12+".  
13.00 - "Наши". "12+".  
14.30, 21.10 - "Местное время". Вести.  
14.55, 02.10, 03.30 - Т/с. "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". "16+".  
17.30 - "Малахов". "16+".  
21.30 - Т/с. "ЛЮТИК И АНЮТИК". "16+".  
23.30 - "Вечер с Владимиром Соловьёвым". "12+".

### НТВ

04.45 - Т/с. "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". "16+".  
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".  
08.25, 10.35 - Т/с. "ПЁС". "16+".  
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".  
14.00 - "Место встречи". "16+".  
16.45 - "За гранью". "16+".  
17.50 - "ДНК". "16+".  
20.00 - Т/с. "ВАРЯГИ". "16+".  
22.15, 00.00 - Т/с. "НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ". "16+".  
00.55 - Т/с. "СКОРАЯ ПОМОЩЬ". "16+".

### ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".  
08.20 - Анекдот-клуб "Нехмурые люди". "16+".  
08.55 - Т/с. "ЧИСТО МОСКОВСКИЕ УБИЙСТВА". "12+".  
10.55 - "Городское собрание". "12+".  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События "16+".  
11.50 - Т/с. "ДОКТОР ИВАНОВ. РОДНАЯ КРОВЬ". "12+".  
13.45 - "Мой герой. Игорь Ботвин". "12+".  
14.50 - "Город новостей". "16+".  
15.05, 02.55 - Т/с. "КОТЕЙКА". "12+".  
17.00 - Д/ф. "Русские тайны. Эпидемия Х". "16+".  
18.15 - Х/ф. "НАСТЕНЬКА". "16+".  
22.35 - "Активный воз-

раст". "Специальный репортаж". "16+".  
23.05 - "Знак качества". "16+".  
00.00 - "События". "16+".  
00.35 - "Петровка, 38". "16+".  
00.50 - Д/ф. "Русские тайны. Англичанка гадит". "16+".  
01.35 - Д/ф. "Юные музы звёзд". "16+".  
02.15 - Д/ф. "Андропов против Политбюро". "16+".

### ТНТ

07.00 - "Утро ТНТ". "16+".  
08.00 - "Однажды в России". "16+".  
09.00 - "Звёзды в джунглях". "16+".  
12.00 - Т/с. "УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА". "16+".  
18.00 - "Первые на деревне". "16+".  
20.00 - Т/с. "ДИНО". "16+".  
21.00 - Т/с. "ВОЛШЕБНЫЙ УЧАСТОК". "18+".  
22.20 - Х/ф. "СКАЙЛАЙН". "16+".  
00.35 - "Я тебе не верю". "16+".  
01.35 - "Импровизация". "16+".  
03.00 - "Студия "Союз". "16+".

### REN-TV

05.00, 18.00, 02.10 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".  
06.00 - "С бодрим утром!". "16+".  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости "16+".  
09.00 - "Военная тайна". "16+".  
11.00 - "Как устроен мир". "16+".  
12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112". "16+".  
13.00 - "Загадки человечества". "16+".  
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".  
15.00 - Д/п. "Засекреченные списки". "16+".  
17.00, 02.55 - "Тайны Чапман". "16+".  
20.00 - Х/ф. "ПОСТУПЬ ХА-ОСА". "16+".  
22.00 - "Смотреть всем!". "16+".  
23.30 - "16+".  
00.30 - Х/ф. "БУДЬ МОИМИ ГЛАЗАМИ". "16+".

### СТС

06.00 - "Ералаш". "0+".  
07.00 - М/с. "Машинки страшилки". "0+".  
07.10 - М/с. "Маша и Медведь". "0+".  
07.30 - М/с. "Ну, погоди! Каникулы". "6+".  
08.00 - "Наука в шоке". "16+".  
09.00 - Шоу "Уральские пельмени". "16+".  
14.40 - Т/с. "СОЛНЦЕ, МОРЕ, ДВА СТОЛА". "16+".  
20.00 - Х/ф. "КОД 355". "16+".  
22.30 - Х/ф. "ГЕМИНИ". "16+".

00.55 - Х/ф. "ОСТОРОЖНО, КЕНГУРУ!". "16+".  
02.25 - Т/с. "ЛАПСИ". "18+".  
03.15 - Т/с. "ЖЕНА ОЛИГАРХА". "16+".

### ДОМАШНИЙ

06.30 - "По делам несовершеннолетних". "16+".  
07.25 - "Давай разведёмся!". "16+".  
08.25, 02.45 - "Тест на отцовство". "16+".  
10.40, 23.20 - "Понять. Простить". "16+".  
11.45, 00.30 - "Порча". "16+".  
12.55, 01.25 - "Знахарка". "16+".  
13.30, 01.50 - "Верну любимого". "16+".  
14.05, 02.20 - "Голоса ушедших душ". "16+".  
14.40 - "Кризисный центр". "16+".  
19.00 - Т/с. "Я ВСЕ ИСПРАВЛЮ САМА". "16+".

### 5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 - "Известия". "16+".  
05.30 - Т/с. "ЧУЖОЙ РАЙОН-2". "16+".  
06.15 - Т/с. "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-4". "16+".  
07.45, 09.30 - Х/ф. "СПОРТЛОТО-82". "12+".  
08.20 - "Фирменный рецепт с Емельяненко". "12+".  
08.55, 12.55 - "Знание-сила". "0+".  
10.50 - Х/ф. "МАЖОР". "16+".  
13.30, 17.30, 02.45 - Т/с. "СЛЕД". "16+".  
21.25, 02.05, 22.20, 23.10, 00.30 - Т/с. "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА". "16+".

### ЗВЕЗДА-1

05.40 - Д/ф. "Герой 115". "16+".  
07.00 - "Сегодня утром". "12+".  
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 - Новости дня "16+".  
09.15, 21.00 - "Открытый эфир". "16+".  
11.00 - Х/ф. "МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА". "12+".  
13.25, 15.05, 17.15, 03.45 - Т/с. "СОБР". "16+".  
15.00 - "Военные новости". "16+".  
18.00 - Д/с. "Колониализм 2.0: новые стратегии Запада. Афганистан". "16+".  
18.50 - "Специальный репортаж". "16+".  
19.55 - "По горячим следам". "16+".  
20.10 - "Скрытые угрозы". "16+".  
22.45 - "Между тем". "12+".  
23.15 - Х/ф. "БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ". "12+".  
00.45 - Х/ф. "НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ". "12+".  
02.25 - Д/ф. "Великий северный путь". "16+".

## "ДОСТАВЩИК"

# ЩЕБЕНЬ ПЕСОК ЦЕМЕНТ



ДОСТАВКА И ПРОДАЖА С ВЕСОВ

г. Волгодонск, ул. Морская, 15,  
тел.: 8 (8639) 24-35-22, 8-918-500-8001.

ИП Шиликов С.И. ИНН 770728983 (№ 161)

### Городское похоронное бюро

#### "ВУАЛЬ"

Вывоз усопших в морг КРУГЛОСУТОЧНО, организация похорон, оформление документов, кремация. Памятники (гранит, мрамор), оградки. Тел: +7 (952) 575-69-78. РАБОТАЕМ КРУГЛОСУТОЧНО

ИНН 614312693985 (№ 292)

### КУРЫ-НЕСУШКИ

Высокая яйценоскость. Бесплатная доставка. Тел: 8-908-509-1307

ИП Березовский С.А. ИНН 612600006120 (№ 299)

### ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ



#### КРЫШИ, ОТМОСТКИ,

ВОРОТА, ЗАБОРЫ, НАВЕСЫ, ПРИСТРОЙКИ, САЙДИНГ, ЗАМЕНА ШИФЕРА, ФУНДАМЕНТ, ДОМА ПОД КЛЮЧ, УТЕПЛЕНИЕ, ПЛИТКА, ГИПСОКАРТОН И МНОГОЕ И МНОГОЕ ДРУГОЕ.

Работаем без выходных.

ИМЕЕТСЯ ВСЕ

СТРОИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

Бесплатный вызов специалиста.

РАБОТАЕМ КРУГЛЫЙ ГОД!

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА - 15%

КАЧЕСТВО. ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ.

8-906-418-46-62, Андрей

ИНН 636300673437 (№ 251)

### РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТ НА ДОМУ.



Всех марок, любой сложности. Выезд по району.

ПРОДАЖА б/у стиральных машин.

Тел.: 8-950-862-4105. (№ 211)

### СРОЧНО ВЫКУПЛЮ ДОМОВЛАДЕНИЕ И ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ.

Тел.: 8-950-865-7225.

(№ 291)

### ОКНА И ДВЕРИ металлопластиковые НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ



Тел.: 8-928-956-7773, Виталий. РАБОТАЕМ БОЛЕЕ 15 ЛЕТ.

И.А. Прыдко ИНН 611801103524 (№ 278)

### СТРОИТЕЛЬСТВО ПОД КЛЮЧ

ВЫПОЛНЯЕМ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ СО СВОИМ МАТЕРИАЛОМ

- Дома под ключ
- Выравниваем дома
- Домкратим
- Фундаменты
- Отмостки
- Дорожки, стяжки
- крыши и их ремонт
- сайдинг
- стягивание домов
- внутренняя отделка
- беседки, крылечки
- штукатурка
- хозблоки
- обшивка домов
- сараи
- навесы
- ворота и заборы
- сварочные работы.

Пенсионерам и военнослужащим скидка! Тел.: 8-928-188-8434, Александр. (№ 267)

### ИП Тимохович П.И.

член СРО "СевКавИзыскания" тел.: 8-928-112-6445

МЕЖЕВАНИЕ и ВЫНОС ГРАНИЦ УЧАСТКОВ, ТОПОСЪЕМКИ для ГАЗОФИКАЦИИ, ИНЖЕНЕРНО-ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ ИЗЫСКАНИЯ, ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНАЯ ЭКСПЕРТИЗА, ТЕХНИЧЕСКИЙ ПЛАН.

(№ 280)

### "Лаборатория слуха"

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

от 9000 до 50000 руб. карманные, заушные, костные, цифровые.

11 октября с 13 до 15 ч.

в Поликлинике по адресу: пер. Союзный 97 А, аудиотест - бесплатно!

подбор слуховых аппаратов, настройка, комплектующие Пенсионерам скидка 10%. (скидка действует 26.04.2024г) 8 918 346 38 47

вызов специалиста на дом (по району) к инвалидам бесплатно. Возможны противопоказания. Требуется консультация специалиста. Свидетельство 23 № 009825123 выдано 5.08.2014г. (№ 303)

### БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ

Бетонные, кровельные работы. Заборы. Навесы. Усиление фундамента без копки земли. Стяжка дома. Утепление стен и крыш жидким пенопластом.

Водопровод, канализация, септики под ключ.

Тел.: 8-928-619-57-22

Росстат (№ 47)

### РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

и морозильных камер всех марок на дому.

Гарантия.

Пенсионерам скидки.

Тел.: 8-928-175-3321, 8-918-897-0181, Александр.



(№ 136)



### МАГАЗИН

"ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ТРАКТОРОВ МТЗ И СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ"

х. Потапов, ул. Комсомольская, 61. Режим работы: с 8.00 до 20.00, ежедневно.

Тел. 8-928-177-7740.

ИНН 610700032201 (№ 286)

### ООО ММП ЖКХ "Содружество"

предлагает быстро, качественно, доступно услуги по вывозу жидких бытовых отходов (ЖБО)



в ст. Романовской, х. Лагутники, х. Парамонов, х. Погожев: - 1500,00 руб./машина 3,7м3 - 1700,00 руб./машина 5,0 м3

Пенсионерам, инвалидам скидка 10 %.

Контакты: ст. Романовская, пер. Пионерский, д. 33, тел.: 8-918-572-4769, 8(86394)70218.

### БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Монтаж насосного оборудования.

Тел.: 8-928-111-6957.

ИНН 6107000827208. (№ 214)

### ДЕНЬГИ ДЛЯ ВСЕХ!!!

Займы под залог недвижимости.

Тел.: +7-988-952-4529.

Пер. № 190406000261 от 13.05.2019г. ОГРН 1196196011340 (№ 218)

Отдел рекламы и подписки. Тел.: 7-10-58.

ВТОРНИК, 01 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - "Новости".
09.20 - "Модный приговор".
10.10 - "Жить здорово!".
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 - "Информационный канал".
13.30, 00.00 - "АнтиФейк".
15.15 - "Давай поженемся!".
16.05 - "Мужское/Женское".
20.00 - Т/с. "ИЩЕЙКА".
21.00 - "Время".
22.00 - Т/с. "ХОР".
23.00 - "Большая игра".

РОССИЯ-1

05.00 - "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 - Вести.
09.30 - "Местное время".
09.55 - "О самом главном".
11.30, 18.30 - "60 Минут".
13.00 - "Наши".
14.30, 21.10 - "Местное время".
14.55, 02.10, 03.30 - Т/с. "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
17.30 - "Малахов".
21.30 - Т/с. "ЛЮТИК И АНЮТИК".
23.30 - "Вечер с Владимиром Соловьёвым".

НТВ

04.50 - Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
06.30 - "Утро. Самое лучшее".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "ПЁС".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие".
14.00 - "Место встречи".
16.45 - "За гранью".
17.50 - "ДНК".
20.00 - Т/с. "ВАРЯГИ".
22.15, 00.00 - Т/с. "НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ".
00.55 - Т/с. "СКОРАЯ ПОМОЩЬ".

ТВЦ

06.00 - "Настроение".
08.15 - "Доктор И.".
08.40 - Т/с. "ЧИСТО МОСКОВСКИЕ УБИЙСТВА".
10.40 - Д/с. "Актерские драмы. Борьба за роль".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События.
11.50 - Т/с. "ДОКТОР ИВАНОВ".
13.45 - "Мой герой. Николай Бурляев".
14.50 - "Город новостей".

15.00, 02.55 - Т/с. "КОТЕЙКА".
17.00 - Д/ф. "Русские тайны. Звук в голову".
18.10, 20.05 - Х/ф. "НАСТЕНЬКА".
22.35 - "Закон и порядок".
23.05 - Д/ф. "Сбитые звёзды".
00.00 - "События".
00.35 - "Петровка, 38".
00.50 - "Приговор. Чудовища в юбках".
01.35 - "Хроники московского быта. Война со звёздной мамой".
02.15 - "Прощание. Армен Джигарханян".

ТНТ

06.00 - "Утро ТНТ".
08.00 - "Однажды в России".
09.00 - "Игры без границ".
11.00 - Т/с. "УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА".
18.00 - Т/с. "ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ".
20.00 - Т/с. "ДИНО".
21.00 - Т/с. "ВОЛШЕБНЫЙ УЧАСТОК".
23.00 - Х/ф. "АССАСИН: БИТВА МИРОВ".
23.55 - "Я тебе не верю".
00.55 - "Импровизация".
02.30 - "Студия 'Союз'".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.25 - "Самые шокирующие гипотезы".
06.00 - "С бодрым утром!".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости.
09.00 - "Военная тайна".
10.00 - "Совбез".
11.00 - "Как устроен мир".
12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112".
13.00 - "Загадки человечества".
14.00 - "Невероятно интересные истории".
15.00 - Д/п. "Засекреченные списки".
17.00, 03.10 - "Тайны Чапман".
20.00 - Х/ф. "ДИТЯ ОСИРИСА".
21.55 - "Смотреть всем!".
23.30 - "Знаете ли вы, что?".
00.30 - Х/ф. "СКАЛОЛАЗ".

СТС

06.00 - "Ералаш".
07.00 - М/с. "Машинки страшилки".
07.10 - М/с. "Маша и Медведь".
07.30 - М/с. "Ну, погоди! Канникулы".
08.00, 18.30 - Т/с. "СОЛНЦЕ, МОРЕ, ДВА СТОЛА".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События.
11.50 - Т/с. "ДОКТОР ИВАНОВ".
13.45 - "Мой герой. Лада Си-зonenko".
14.50 - "Город новостей".
15.00, 02.55 - Т/с. "КОТЕЙКА".
17.00 - Д/ф. "Русские тайны. Вода живая и мёртвая".
18.10, 20.00 - Х/ф. "НАСТЕНЬКА".
22.35 - "10 самых... Бой за фигуру!".
23.05 - Д/с. "Актерские драмы. Закон бумеранга".
00.00 - "События".
00.35 - "Петровка, 38".
00.50 - Д/ф. "Настоящий детектив. Четыре свечи".
01.35 - "Девяностые. Горькой".
02.15 - "Прощание. Георгий Юнгвальд-Хилькевич".

09.00 - Т/с. "ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ".
10.00 - "Уральские пельмени. Смехbook".
11.25 - М/ф. "Супермозг".
13.05 - М/ф. "Огрики".
14.55 - М/ф. "Кот Гром и заколдованный дом".
16.35 - М/ф. "Пёс-самурай и город кошек".
20.00 - Х/ф. "ВЫШКА".
22.10 - Х/ф. "ДЖОН УИК 4".
01.35 - Х/ф. "СТРАШНЫЕ ИСТОРИИ ДЛЯ РАССКАЗА В ТЕМНОТЕ".
03.15 - Т/с. "ЖЕНА ОЛИГАРХА".

ДОМАШНИЙ

05.35 - "По делам несовершеннолетних".
07.25 - "Давай разведёмся!".
08.25, 02.45 - "Тест на отцовство".
10.40, 23.20 - "Понять. Простить".
11.45, 00.30 - "Порча".
12.55, 01.30 - "Знахарка".
13.30, 01.55 - "Верну любимого".
14.05, 02.20 - "Голоса ушедших душ".
14.40 - "Кризисный центр".
19.00 - Т/с. "СЧАСТЛИВА ПО УМОЛЧАНИЮ".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 - "Известия".
05.25 - Т/с. "ЧУЖОЙ РАЙОН-2".
06.55 - Т/с. "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-4".
08.35, 09.30 - Т/с. "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ 5".
08.55 - "Знание-сила".
13.30, 17.30, 02.40 - Т/с. "СЛЕД".
21.25, 02.00, 22.20, 23.10, 00.30 - Т/с. "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА".

ЗВЕЗДА-1

05.15, 13.25, 15.05, 17.15, 03.45 - Т/с. "СОБР".
07.00 - "Сегодня утром".
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 - Новости дня.
09.15, 21.00 - "Открытый эфир".
11.00, 01.00 - Х/ф. "КРЕПКИЙ ОРЕШЕК".
12.50, 18.50 - "Специальный репортаж".
15.00 - "Военные новости".
18.00 - Д/с. "Колониализм 2.0: новые стратегии Запада. ЮАР".
19.55 - "По горячим следам".
20.10 - "Улика из прошлого".
22.45 - "Между тем".
23.15 - Х/ф. "БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ".
02.20 - Х/ф. "БЛИЗНЕЦЫ".

ТНТ

06.00 - "Утро ТНТ".
08.00 - "Однажды в России".
09.00 - "Вызов".
10.00 - Т/с. "УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА".
18.00 - Т/с. "ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ".
20.00 - Т/с. "ДИНО".
21.00 - Т/с. "ВОЛШЕБНЫЙ УЧАСТОК".

СРЕДА, 02 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - "Новости".
09.20 - "Модный приговор".
10.10 - "Жить здорово!".
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 - "Информационный канал".
13.30, 01.00 - "АнтиФейк".
15.15 - "Давай поженемся!".
16.05 - "Мужское/Женское".
20.00 - Т/с. "ИЩЕЙКА".
21.00 - "Время".
22.00 - Т/с. "ХОР".
23.00 - "Большая игра".

РОССИЯ-1

05.00 - "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 - Вести.
09.30 - "Местное время".
09.55 - "О самом главном".
11.30, 18.30 - "60 Минут".
13.00 - "Наши".
14.30, 21.10 - "Местное время".
14.55, 02.10, 03.30 - Т/с. "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
17.30 - "Малахов".
21.30 - Т/с. "ЛЮТИК И АНЮТИК".
23.30 - "Вечер с Владимиром Соловьёвым".

НТВ

04.50 - Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
06.30 - "Утро. Самое лучшее".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "ПЁС".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие".
14.00 - "Место встречи".
16.45 - "За гранью".
17.50 - "ДНК".
20.00 - Т/с. "ВАРЯГИ".
22.15, 00.00 - Т/с. "НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ".
22.20 - "Смотреть всем!".
00.55 - Т/с. "СКОРАЯ ПОМОЩЬ".

ТВЦ

06.00 - "Настроение".
08.15 - "Доктор И.".
08.40 - Т/с. "ЧИСТО МОСКОВСКИЕ УБИЙСТВА".
10.35 - Д/с. "Актерские драмы. Высокие, высокие отношения!".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События.
11.50 - Т/с. "ДОКТОР ИВАНОВ".

13.45 - "Мой герой. Александр Урсуляк".
14.50 - "Город новостей".
15.00, 02.55 - Т/с. "КОТЕЙКА".
17.00 - Д/ф. "Русские тайны. Гнев Божий".
18.10, 20.00 - Х/ф. "НАСТЕНЬКА".
22.35 - "Хватит слухов!".
23.05 - "Прощание. Александр Ширвиндт".
00.00 - "События".
00.35 - "Петровка, 38".
00.50 - Д/ф. "Дорогие товарищи. Пластика для Кремля".
01.35 - "Знак качества".
02.15 - Д/ф. "Убить Сталина".

ТНТ

06.00 - "Утро ТНТ".
08.00 - "Однажды в России".
09.00 - "Первые на деревне".
11.00 - Т/с. "УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА".
18.00 - Т/с. "ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ".
20.00 - Т/с. "ДИНО".
21.00 - Т/с. "ВОЛШЕБНЫЙ УЧАСТОК".
23.05 - Т/с. "СЕРГИЙ ПРОТИВ НЕЧИСТИ".
23.55 - "Я тебе не верю".
00.55, 03.15 - "Импровизация".
02.30 - "Студия 'Союз'".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.10 - "Самые шокирующие гипотезы".
06.00 - "С бодрым утром!".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости.
09.00 - "Военная тайна".
11.00 - "Как устроен мир".
12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112".
13.00, 23.30 - "Загадки человечества".
14.00 - "Невероятно интересные истории".
15.00 - "Легенды и мифы".
17.00, 02.55 - "Тайны Чапман".
20.00 - Х/ф. "СТАРТРЕК: БЕСКОНЕЧНОСТЬ".
22.20 - "Смотреть всем!".
00.30 - Х/ф. "КОММАНДО".

СТС

06.00 - "Ералаш".
07.00 - М/с. "Машинки страшилки".
07.10 - М/с. "Маша и Медведь".
07.30 - М/с. "Ну, погоди! Канникулы".
08.00, 18.30 - Т/с. "СОЛНЦЕ, МОРЕ, ДВА СТОЛА".
09.00 - Т/с. "ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ".
10.00 - "Уральские пельмени. Смехbook".
10.25 - М/ф. "Пёс-самурай и город кошек".
12.15 - Х/ф. "ИГРЫ С ОГНЁМ".
14.05 - Х/ф. "МОЙ ЛЮБИМЫЙ ВРАГ".
16.15 - Х/ф. "СТАТУС. ОБНОВЛЁН".
20.00, 22.30, 00.15 - Х/ф. "ДОСПЕХИ БОГА".
02.20 - Т/с. "ЛАПСИ".
03.55 - Т/с. "ЖЕНА ОЛИГАРХА".

10.00 - "Уральские пельмени. Смехbook".
10.10 - Х/ф. "ДЕТЕКТИВ ТАБО".
12.15 - Х/ф. "ЗАЧАРОВАННОЕ ПЕРО".
14.10 - Х/ф. "ДОЛИНА РЫЦАРЕЙ".
16.05 - Х/ф. "НОВАЯ ИГРУШКА".
20.00 - Х/ф. "ОСОБО ОПАСНА".
22.00 - Х/ф. "МОЙ ЛЮБИМЫЙ ВРАГ".
00.05 - Х/ф. "ОСАДА РОБИН ГУДА".
02.20 - Т/с. "ЛАПСИ".
03.55 - Т/с. "ЖЕНА ОЛИГАРХА".

ДОМАШНИЙ

05.35 - "По делам несовершеннолетних".
07.25 - "Давай разведёмся!".
08.25, 02.45 - "Тест на отцовство".
10.40, 23.15 - "Понять. Простить".
11.45, 00.20 - "Порча".
12.55, 01.20 - "Знахарка".
13.30, 01.55 - "Верну любимого".
14.05, 02.20 - "Голоса ушедших душ".
14.40 - "Кризисный центр".
19.00 - Т/с. "АРИНА".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 - "Известия".
05.30, 08.40, 09.30 - Т/с. "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ 5".
07.00 - Т/с. "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-4".
13.30, 17.30, 02.40 - Т/с. "СЛЕД".
21.25, 02.05, 22.20, 23.10, 00.30 - Т/с. "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА".

ЗВЕЗДА-1

05.20, 13.25, 15.05, 17.15, 03.40 - Т/с. "СОБР".
07.00 - "Сегодня утром".
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 - Новости дня.
09.15, 21.00 - "Открытый эфир".
11.00, 00.50 - Х/ф. "ДАЙТЕ ЖАЛОБУЮ КНИГУ".
15.00 - "Военные новости".
18.00 - Д/с. "Колониализм 2.0: новые стратегии Запада. Мали".
18.50 - "Специальный репортаж".
19.55 - "По горячим следам".
20.10 - "Секретные материалы".
22.45 - "Между тем".
23.15 - Х/ф. "ЗДЕСЬ ТВОЙ ФРОНТ".
02.25 - Х/ф. "ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА...".

ЧЕТВЕРГ, 03 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - "Новости".
09.20 - "Модный приговор".
10.10 - "Жить здорово!".
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 - "Информационный канал".
13.30, 00.10 - "АнтиФейк".
15.15 - "Давай поженемся!".
16.05 - "Мужское/Женское".
20.00 - Т/с. "ИЩЕЙКА".
21.00 - "Время".
22.00 - Т/с. "ХОР".
23.00 - "Большая игра".
00.40, 03.05 - "Подкаст.Лаб".

РОССИЯ-1

05.00 - "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 - Вести.
09.30 - "Местное время".
09.55 - "О самом главном".
11.30, 18.30 - "60 Минут".
13.00 - "Наши".
14.30, 21.10 - "Местное время".
14.55, 02.10, 03.30 - Т/с. "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".

"ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
17.30 - "Малахов".
21.30 - Т/с. "ЛЮТИК И АНЮТИК".
23.30 - "Вечер с Владимиром Соловьёвым".

НТВ

04.50 - Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
06.30 - "Утро. Самое лучшее".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.25 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "ПЁС".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие".
14.00 - "Место встречи".
16.45 - "За гранью".
17.50 - "ДНК".
20.00 - Т/с. "НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ".
23.45 - "Поздняков".
00.00 - "Мы и наука. Наука и мы".
01.05 - Т/с. "СКОРАЯ ПОМОЩЬ".

ТВЦ

06.00 - "Настроение".
08.15 - "Доктор И.".
08.40 - Т/с. "ЧИСТО МОСКОВСКИЕ УБИЙСТВА".
10.35 - Д/с. "Актерские драмы. За кулисами музыкальных фильмов".

11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События.
11.50 - Т/с. "ДОКТОР ИВАНОВ".
13.45 - "Мой герой. Лада Си-зonenko".
14.50 - "Город новостей".
15.00, 02.55 - Т/с. "КОТЕЙКА".

17.00 - Д/ф. "Русские тайны. Вода живая и мёртвая".
18.10, 20.00 - Х/ф. "НАСТЕНЬКА".
22.35 - "10 самых... Бой за фигуру!".
23.05 - Д/с. "Актерские драмы. Закон бумеранга".
00.00 - "События".
00.35 - "Петровка, 38".
00.50 - Д/ф. "Настоящий детектив. Четыре свечи".
01.35 - "Девяностые. Горькой".
02.15 - "Прощание. Георгий Юнгвальд-Хилькевич".

ТНТ

06.00 - "Утро ТНТ".
08.00 - "Однажды в России".
09.00 - "Вызов".
10.00 - Т/с. "УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА".
18.00 - Т/с. "ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ".
20.00 - Т/с. "ДИНО".
21.00 - Т/с. "ВОЛШЕБНЫЙ УЧАСТОК".

23.00 - Т/с. "СЕРГИЙ ПРОТИВ НЕЧИСТИ. ШАБАШ".
01.30 - "Я тебе не верю".
02.25 - "Импровизация".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.10 - "Самые шокирующие гипотезы".
06.00 - "С бодрым утром!".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости.
09.00 - "Военная тайна".
10.00 - Д/п. "Засекреченные списки".
11.00 - "Как устроен мир".
12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112".
13.00, 23.30 - "Загадки человечества".
14.00 - "Невероятно интересные истории".
15.00 - "Неизвестная история".
17.00, 03.00 - "Тайны Чапман".
20.00 - Х/ф. "ВРАТА ВОИНОВ".
22.00 - "Наука и техника".
00.30 - Х/ф. "КЛОН".

СТС

06.00 - "Ералаш".
07.00 - М/с. "Машинки страшилки".
07.10 - М/с. "Маша и Медведь".

07.30 - М/с. "Ну, погоди! Канникулы".
08.00, 18.30 - Т/с. "СОЛНЦЕ, МОРЕ, ДВА СТОЛА".
09.00 - Т/с. "ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ".
10.00 - "Уральские пельмени. Смехbook".
10.25 - М/ф. "Пёс-самурай и город кошек".
12.15 - Х/ф. "ИГРЫ С ОГНЁМ".
14.05 - Х/ф. "МОЙ ЛЮБИМЫЙ ВРАГ".
16.15 - Х/ф. "СТАТУС. ОБНОВЛЁН".
20.00, 22.30, 00.15 - Х/ф. "ДОСПЕХИ БОГА".
02.20 - Т/с. "ЛАПСИ".
03.55 - Т/с. "ЖЕНА ОЛИГАРХА".

ДОМАШНИЙ

05.35 - "По делам несовершеннолетних".
07.25 - "Давай разведёмся!".
08.25, 02.45 - "Тест на отцовство".
10.40, 23.15 - "Понять. Простить".
11.45, 00.25 - "Порча".
12.55, 01.25 - "Знахарка".
13.30, 01.55 - "Верну любимого".
14.05, 02.20 - "Голоса ушедших душ".
14.40 - "Кризисный центр".
19.00 - Т/с. "АИСТЫ СЧАСТЬЯ".
04.25 - "6 кадров".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 - "Известия".
05.25, 09.30 - Т/с. "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ 5".
08.35 - "День ангела".
13.30, 17.30, 02.40 - Т/с. "СЛЕД".
21.25, 02.00, 22.20, 23.10, 00.30 - Т/с. "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА".

ЗВЕЗДА-1

05.10, 13.25, 15.05, 17.15 - Т/с. "СОБР".
07.00 - "Сегодня утром".
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 - Новости дня.
09.15, 21.00 - "Открытый эфир".
11.00, 01.05 - Х/ф. "ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ".
15.00 - "Военные новости".
18.00 - Д/с. "Колониализм 2.0: новые стратегии Запада. Гаити".
18.50 - "Специальный репортаж".
19.55 - "По горячим следам".
20.10 - "Код доступа".
22.45 - "Между тем".
23.15 - Х/ф. "СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО".
02.35 - Х/ф. "ЗДЕСЬ ТВОЙ ФРОНТ".
03.55 - Д/ф. "Отечественные гранатометы. История и современность".

ПЯТНИЦА, 04 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 - "Новости".
09.20 - "Модный приговор".
10.10 - "Жить здорово!".
11.00, 12.15, 14.00, 17.00 - "Информационный канал".
13.30 - "АнтиФейк".
15.15 - "Давай поженимся!".
16.05 - "Мужское/Женское".
18.40 - "Человек и закон".
19.45 - "Поле чудес".
21.00 - "Время".
21.45 - "Голос. Дети".
23.20 - Т/с. "ЮГ".
00.15 - "Подкаст.Лаб".

РОССИЯ-1

05.00 - "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести.
09.30 - "Местное время".
09.55 - "О самом главном".
11.30, 18.30 - "60 Минут".
13.00 - "Наши".
14.30, 21.10 - "Местное время".
14.55, 02.45 - Т/с. "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
17.30 - "Прямой эфир".
21.30 - "Ну-ка, все вместе!".
23.55 - "Истории Большой Страны".
01.00 - Х/ф. "РЕАЛЬНЫЙ ПАПА".

НТВ

04.50 - Т/с. "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
06.30 - "Утро. Самое лучшее".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - "Сегодня".
08.25 - Д/с. "Мои университеты. Будущее за настоящим".
09.25, 10.35 - Т/с. "ПЁС".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие".
14.00 - "Место встречи".
16.45 - "ДНК".
17.55 - "Жди меня".
20.00 - Т/с. "НЕВСКИЙ. РАСПЛАТ ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ".
23.25 - "Своя правда".
01.15 - "Квартирный вопрос".
02.15 - Х/ф. "ОЧЕНЬ СИНЯЯ БОРОДА".

ТВЦ

06.00 - "Настроение".
08.15, 10.10, 11.50 - Х/ф. "НАСТЕНЬКА".
11.30, 14.30, 17.50 - События.
12.30, 15.00 - Х/ф. "ЗА ДЕНЬ ДО...".
14.50 - "Город новостей".
17.00 - Д/ф. "Русские тайны. Потомки вождей".
18.05 - Х/ф. "ДАМА ТРЕФ".
20.05 - Х/ф. "ВЕРИТЬ - НЕ ВЕРИТЬ".
22.00 - "В центре событий".
23.05 - "Хорошие песни".
01.00 - Д/ф. "Александр Михайлов. В душе я всё ещё морской волк".
01.40 - "Петровка, 38".
01.55 - Х/ф. "ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА".
03.25 - "Наша смешная жизнь".

ТНТ

06.00 - "Утро ТНТ".
08.00 - Т/с. "УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА".
17.00 - "Однажды в России".
21.00 - "Комеди Клуб".
22.00 - "Лига городов".
23.30 - "Stand up".
00.30 - "Я тебе не верю".
01.30 - "Импровизация".
03.10 - "Студия "Союз".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.40 - "Самые шокирующие гипотезы".
06.00 - "С бодрым утром!".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 - Новости.
09.00, 15.00 - Д/п. "Засекреченные списки".
13.00 - "Загадки человечества".
14.00 - "Невероятно интересные истории".
17.00 - "Главные тайны мира".
20.00 - Х/ф. "Я, ФРАНКЕНШТЕЙН".
21.40 - Х/ф. "ТЁМНАЯ БАШНЯ".
23.30 - Х/ф. "ГЕЙМЕР".
01.10 - Х/ф. "ВЗАПЕРТИ".

СТС

06.00 - "Ералаш".
08.00 - Т/с. "СОЛНЦЕ, МОРЕ, ДВА СТВОЛА".
09.00 - "Семейные игры. Битва за Олимп".

10.30 - "Уральские пельмени. Смехbook".
13.10 - Шоу "Уральские пельмени".
01.00 - "Кино в деталях".
01.55 - Т/с. "МИША ПОРТИТ ВСЁ".

ДОМАШНИЙ

05.25 - "По делам несовершеннолетних".
07.15 - "Давай разведёмся!".
08.15, 03.25 - "Тест нацовство".
10.30, 00.00 - "Понять. Простить".
11.40, 01.05 - "Порча".
12.55, 02.05 - "Знахарка".
13.30, 02.30 - "Верну любимого".
14.05, 03.00 - "Голоса ушедших душ".
14.40 - "Кризисный центр".
19.00 - Т/с. "УХОДЯ, ЗАКРЫВАЙТЕ ДВЕРИ".
23.30 - "Уютное утро".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 - "Известия".
05.25 - Т/с. "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ 5".
08.05, 09.30 - Т/с. "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ 6".
08.30 - "Ваше здоровье!".
13.30, 17.30 - Т/с. "СЛЕД".
23.10 - "Светская хроника".
00.10 - "Они потрясли мир".
01.45 - Т/с. "УСЛОВНЫЙ МЕНТ-5".

ЗВЕЗДА-1

06.35 - Т/с. "СОБР".
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 - Новости дня.
09.20 - "Ищу своих".
11.05, 13.25 - Х/ф. "ЗЕМЛЯ, ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ".
14.50, 15.05, 17.15 - Х/ф. "ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ".
15.00 - "Военные новости".
19.40 - "Загадки века".
20.30 - Д/с. "Война миров".
21.20 - "Что русскому смешно...".
22.00 - "Здравствуй, товарищи!".
23.30 - "Музыка+".
00.55 - Х/ф. "БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ".
02.20 - Х/ф. "СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО".

СУББОТА, 05 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 - "Доброе утро. Суббота".
09.00 - "Умницы и умники".
09.45 - "Слово пастыря".
10.00, 12.00, 18.00 - "Новости".
10.25 - Д/с. "MONEYпуляторы: развод на любовь".
11.00 - "Играем свадьбу!".
12.15 - "Поехали!".
13.10 - "Наше всё".
14.00 - Х/ф. "МУЖИКИ!".
15.50 - Д/ф. "Александр Михайлов. Кино, любовь и голуби".
16.55 - "Кто хочет стать миллионером?".
18.20 - "Музыкальное шоу Родня".
19.50 - "Эксклюзив".
21.00 - "Время".
21.35 - "Сегодня вечером".
23.10 - Х/ф. "КРАЙ НАДЛОМЛЕННОЙ ЛУНЫ".
02.15 - "Подкаст.Лаб".

РОССИЯ-1

05.00 - "Утро России. Суббота".
08.00 - "Местное время".
08.35 - "По секрету всему свету".
09.00 - "Формула еды".
09.25 - "Пятеро на одного".
10.10 - "Сто к одному".
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести.
11.50 - "Доктор Мясников".
12.55 - "Судьба человека".
14.30, 20.50 - "Местное время".
14.50 - "Юмор! Юмор! Юмор!".
17.50 - "Привет, Андрей!".
21.00 - Х/ф. "БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ".
00.45 - Х/ф. "МАЛЬЧИК МОЙ".

НТВ

04.50 - Т/с. "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
06.20 - "Жди меня".
07.25 - "Смотр".
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня".
08.20 - "Поедем, поедим!".
09.20 - "Едим дома".
10.20 - "Главная дорога".
11.00 - "Живая еда".
12.00 - "Квартирный вопрос".
13.00 - Шоу "Чудо".
15.00 - "Своя игра".
16.20 - "ЧП. Расследование".
17.00 - "Следствие вели...".
19.00 - "Центральное телевидение".
20.20 - "Ты не поверишь!".

21.20 - "Секрет на миллион".
23.30 - "Международная пирамида".
00.20 - "Захар Прилепин. Уроки русского".
01.00 - "Квартирник НТВ у Маргулиса".
02.15 - "Дачный ответ".
03.10 - Х/ф. "БЕГЛЕЦ".

ТВЦ

05.15 - Х/ф. "ДАМА ТРЕФ".
06.50 - "Православная энциклопедия".
07.15, 09.05 - Х/ф. "НАСТЕНЬКА".
10.55 - "Просто - вкусно".
11.30, 14.30, 23.40 - События.
11.45 - "Смешите меня семейно".
12.35 - Анекдот-клуб "Нехмурые люди".
13.05, 14.45, 17.10 - Х/ф. "ТАЙНЫ ГОРОДА М.".
21.00 - "Постскриптум".
22.15 - "Право знаты!".
23.50 - Д/ф. "Тайная комната. Убить президента".
00.40 - Д/ф. "Следствие ведет КГБ. Шпионская пыль".
01.20 - "Активный возраст".
01.45, 02.25, 03.05 - Д/ф. "Русские тайны".

ТНТ

06.15, 07.00 - "Однажды в России".
10.30 - "Вызов".
11.30 - "Битва экстрасенсов".
15.50 - "Экстрасенсы. Реванш".
21.00 - "Ярче звезд".
23.00 - "Женский стендап".
00.00 - "Такое кино".
00.35 - "Игры без границ".
02.10 - "Я тебе не верю".
02.55 - "Импровизация".

REN-TV

05.00, 02.20 - "Самые шокирующие гипотезы".
07.00 - "С бодрым утром!".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 - Новости.
09.00 - "Минтранс".
10.00 - "Самая полезная программа".
11.00, 13.00 - "Военная тайна".
15.00 - "Совбез".
17.00 - "Д/п. "Засекреченные списки".
19.00 - "Добровозфире".
20.00 - Х/ф. "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ".
22.25 - Х/ф. "ГЛАВНЫЙ ГЕРОЙ".
00.35 - Х/ф. "ТИТАН".

СТС

06.00 - "Ералаш".
07.00 - М/с. "Три кота".

07.20 - М/с. "Детектив Финник".
08.00 - "ПроСТО кухня".
10.00 - "100 мест, где поест".
11.00 - "Семейные игры. Битва за Олимп".
12.40 - М/с. "Смешарики снимают кино".
13.20 - Х/ф. "2012".
16.35 - Х/ф. "ОСОБО ОПАСНА".
18.35 - Х/ф. "ДОСПЕХИ БОГА 3: МИССИЯ ЗОДИАК".
21.00 - Х/ф. "ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ НА ФРИЛАНСЕ".
23.10 - Х/ф. "КРИМИНАЛЬНЫЙ ГОРОД. РАЗБОРКИ В ПУСАНЕ".
01.20 - Х/ф. "ОСАДА РОБИН ГУДА".
03.15 - Т/с. "МИША ПОРТИТ ВСЁ".

ДОМАШНИЙ

05.05 - "Давай разведёмся!".
05.55, 02.50 - "6 кадров".
06.15, 01.00 - Т/с. "ОДНОКЛАССНИЦЫ".
08.10 - Х/ф. "ТАРИФ НА ЛЮБОВЬ".
09.55 - "Уютное утро".
10.25 - Т/с. "ВСЕ СРЕДСТВА ХОРОШИ".
14.40 - Т/с. "ОСТАНЕТСЯ ВЕРНОСТЬ".
19.00 - Т/с. "ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК".
23.05 - Х/ф. "ЛЮБОВЬ КАК МОТИВ".
03.05 - Т/с. "ОТ НЕНАВИСТИ ДО ЛЮБВИ".

5 КАНАЛ

05.00, 10.05 - Т/с. "УСЛОВНЫЙ МЕНТ-5".
09.00 - "Страна советов".
09.30 - "Новая Я".
18.55 - Т/с. "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-4".
00.00 - "Известия".
01.05 - "Светская хроника".
02.10 - Т/с. "ПОСЛЕДНИЙ МЕНТ".

ЗВЕЗДА-1

06.15 - Х/ф. "ИВАН ДА МАРЬЯ".
07.55 - "Морской бой".
09.00, 13.00, 19.00 - Новости дня.
09.20 - Х/ф. "МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ".
11.10 - "Легенды музыки".
11.40 - "СССР. Знак качества".
12.30 - "Не факт!".
13.15 - "Легенды кино".
14.00 - Д/ф. "Русские Гималаи. Прогулки в облаках".
15.05 - Х/ф. "ПЕТРОВКА, 38".
17.00 - Х/ф. "ОГАРЕВА, 6".
19.25 - Т/с. "ДУМА О КОВПАКЕ".
02.25 - Х/ф. "ОТ БУГА ДО ВИСЛЫ".

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 06 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 - "Новости".
06.10, 01.45 - "Подкаст.Лаб".
06.50 - "Играй, гармонь любимая!".
07.35 - "Часовой".
08.05 - "Здоровье".
09.10 - "Непутевые заметки".
09.30 - "Мечталлион".
10.15 - "Жизнь других".
11.05 - "Повара на колесах".
12.15 - "Видели видео?".
14.00 - Х/ф. "ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА".
16.05 - "Праздничный концерт ко Дню учителя".
19.00 - "Точь-в-Точь".
21.00 - "Время".
23.00 - "Что? Где? Когда?".
00.00 - "Национальный чемпионат ArtMasters".

РОССИЯ-1

06.40 - "Смотрим мультфильмы".
07.20 - "В кругу друзей".
08.00 - "Местное время".
08.35 - "Когда все дома".
09.25 - Утренняя почта.
10.10 - "Сто к одному".
11.00, 14.00, 17.00 - Вести.
11.30 - "Большие перемены".

12.30 - "Истории Большой Страны".
13.30 - Т/с. "ФАНТАЗЁР".
14.30 - "Местное время".
15.00 - "Юморина-2024".
17.50 - "Песни от всей души".
20.00 - Вести недели.
22.30 - Москва. Кремль. Путин.
23.00 - "Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым".
01.35 - Х/ф. "ПАУТИНКА БАБЬЕГО ЛЕТА".

НТВ

04.45 - Т/с. "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
06.30 - "Центральное телевидение".
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня".
08.20 - "У нас выигрывают!".
10.20 - "Первая передача".
11.00 - "Чудо техники".
12.00 - "Дачный ответ".
13.00 - "НашПотребНадзор".
14.05 - "Однажды...".
15.00 - "Своя игра".
16.20 - "Человек в праве".
17.00 - "Следствие вели...".
18.00 - "Новые русские сенсации".
19.00 - Итоги недели.

20.20 - "Ты супер!".
23.20 - "Звезды сошлись".
01.00 - "Основано на реальных событиях".

ТВЦ

06.05 - Х/ф. "ВЕРИТЬ - НЕ ВЕРИТЬ".
07.45, 09.40 - Х/ф. "НАСТЕНЬКА".
11.30, 00.15 - События.
11.45 - "Наша смешная жизнь".
12.35 - Х/ф. "ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА".
14.30 - Московская неделя.
15.00 - Д/ф. "Дорогие товарищи!".
15.55 - Д/ф. "Охота на маньяка".
16.40 - "Девяностые. Тачка".
17.35 - Х/ф. "ЖЕНИХ ИЗ ХОРОШЕЙ СЕМЬИ".
21.20, 00.30 - Х/ф. "ЭТИМ ПЫЛЬНЫМ ЛЕТОМ".
01.15 - "Петровка, 38".
01.25 - Х/ф. "ЖЕНЩИНА НАВОДИТ ПОРЯДОК".

ТНТ

06.05 - "Однажды в России".
07.00 - "Однажды в России. Спецдайджест".
09.35 - "Битва экстрасенсов".
15.50 - "Экстрасенсы. Реванш".

18.30 - "Звёзды в джунглях".
21.30 - "Игры без границ".
23.30 - "Шоу Воли".
00.30 - "Ярче звезд".
02.15 - "Студия "Союз".

REN-TV

05.00, 23.55 - "Самые шокирующие гипотезы".
07.00 - "С бодрым утром!".
08.30, 12.30 - Новости.
09.00 - "Самая народная программа".
09.30 - "Знаете ли вы, что?".
10.30 - "Наука и техника".
11.30 - "Легенды и мифы".
13.00 - "Неизвестная история".
14.00 - Х/ф. "ХАННА. СОВЕРШЕННОЕ ОРУЖИЕ".
16.05 - Х/ф. "ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В РАЙ".
18.00 - Х/ф. "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ".
20.20 - Х/ф. "ШАН-ЧИ И ЛЕГЕНДА ДЕСЯТИ КОЛЕЦ".
23.00 - "Итоговая программа".

СТС

06.00 - "Ералаш".
07.00 - М/с. "Отель "У овечек".
07.20 - М/с. "Детектив Финник".
08.00 - "100 мест, где поест".

09.00 - "Кто круче всех?".
10.00 - "Наука в шоке".
11.00 - "Безумные изобретения".
11.35 - М/с. "Смешарики снимают кино".
11.55 - М/ф. "Просто супер".
13.20 - М/ф. "Пришельцы в доме".
15.05, 17.05, 18.55 - Х/ф. "ЛЮДИ В ЧЕРНОМ".
21.00 - Х/ф. "ЛЮДИ В ЧЕРНОМ: ИНТЕРНЭШНЛ".
23.10, 01.05 - Х/ф. "ДОСПЕХИ БОГА".
02.55 - Т/с. "МИША ПОРТИТ ВСЁ".

ДОМАШНИЙ

06.15, 00.50 - Х/ф. "ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК".
08.05 - Т/с. "ЛЮБОВЬ КАК МОТИВ".
10.00 - "Пять ужинов".
10.15 - Т/с. "ОГОНЬ В МОЕЙ ДУШЕ".
14.40 - Т/с. "ВЕРНУТЬ ЖИЗНЬ".
19.00 - Т/с. "ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК".
23.05 - Х/ф. "ТАРИФ НА ЛЮБОВЬ".
02.35 - "Эффект Матроны".
03.20 - Т/с. "ОТ НЕНАВИСТИ ДО ЛЮБВИ".

5 КАНАЛ

05.00 - Т/с. "ПОСЛЕДНИЙ МЕНТ".
07.20, 09.30 - Т/с. "НАСТОЯЩИЙ-2".

09.00 - "Фирменный рецепт с Емельяненко".
18.35 - Т/с. "ЧУЖОЙ РАЙОН-2".
00.20 - Х/ф. "ЛИЦЕМЕРЫ".
02.40 - Т/с. "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ 6".

ЗВЕЗДА-1

05.35 - Х/ф. "ПЕТРОВКА, 38".
07.05 - Х/ф. "ОГАРЕВА, 6".
09.00 - Новости недели.
09.25 - "Служу России".
09.55 - "Военная приемка".
10.40 - "Легенды армии".
11.30 - Д/с. "Легенды государственности".
12.20 - Д/с. "Война миров".
13.10 - "Код доступа".
14.00 - "Улика из прошлого".
14.50 - "Скрытые угрозы".
15.40 - "Секретные материалы".
16.30 - "Загадки века".
17.20 - "Что русскому смешно...".
23.55 - Х/ф. "ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ".
02.50 - Д/с. "Часовые памяти".
03.45 - Т/с. "СМЕРШ. ЛЕГЕНДА ДЛЯ ПРЕДАТЕЛЯ".

ИНФОРМАЦИЯ. РЕКЛАМА.

**Исполняя воинский долг**



Родные и близкие, друзья и знакомые, земляки, с чувством глубокой скорби проводили в последний путь Петра Александровича ЕРМОЛОВА и Владимира Александровича ТЮЛЬКИНА, отдавших свои жизни при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на Украине.



Администрации Волгодонского района и Рябичёвского сельского поселения, односельчане выражают глубокие соболезнования семьям погибших воинов и разделяют тяжесть этой невосполнимой утраты.

**Вечная память и слава героям!**

**В гостях у Гигиены**

Что такое гигиена? Как она связана со здоровьем? Какие правила гигиены существуют и зачем их соблюдать? Ответы на эти и другие вопросы узнали воспитанники детского сада "Вишенка", посетив Рябичёвскую библиотеку.



Радушно встретив ребят, библиотекарь предложила им самостоятельно определить тему мероприятия с помощью наводящих вопросов и книг, представленных на книжной выставке.

Затем все вместе отправились в гости к Гигиене. Во время путешествия дети побывали в необычном лесу, где на деревьях вместо плодов растут средства личной гигиены, помогли бабушке Федоре вернуть сбежавшую посуду, послушали напутствие Мойдодыра и разгадали загадки самой Гигиены.

В завершение ведущая ещё раз напомнила ребятам о важности соблюдения правил личной гигиены.

**М.В. ТКАЧЕНКО**

**МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР И АПТЕКА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ**



**АИРА-ПЛЮС**  
Выбирайте для себя лучшее!

Волгодонск, ул. Гагарина, 19 А и 19 Б  
напротив БСПМ №3

**ВИДЫ ОСУЩЕСТВЛЯЕМОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

**Акушерство и гинекология**  
**Аллергология-иммунология** (взрослые, дети)  
**Гастроэнтерология**  
**Дерматовенерология**  
**Трихология** (диагностика, лечение, назначение домашнего ухода)  
**Кардиология**  
**Колопроктология**  
**Косметология** (биоревитализация, ботокс, филлеры, УЗ чистка лица, криомассаж, пилинги, восковая депиляция, Плазмо-озонотерапия, мезотерапия)  
**Лечебная физкультура**  
**Маммология**  
**Медицинский массаж**  
**Неврология**  
**Нефрология**  
**Озонотерапия**  
**Оториноларингология (ЛОР)**

**Офтальмология**  
**Педиатрия**  
**Рефлексотерапия**  
**Травматология и ортопедия**  
**Терапия**  
**Ультразвуковая диагностика**  
**Урология**  
**Физиотерапия с новейшим оборудованием премиум-класса** (лазер, магнитотерапия, все виды электролечения, ударно-волновая терапия (снижает болевой синдром и мышечное напряжение, уменьшает воспаление, восстанавливает функции опорно-двигательного аппарата, нервной системы и т.д.)  
**Хирургия** (в т.ч. удаление папиллом и бородавок)  
**ЭКГ**  
**Эндокринология**  
**Холтер ЭКГ**  
**ЭЭГ** (электроэнцефалограмма для взрослых и детей старше 6 лет)

**ЗАПИСЬ НА ПРИЕМ ПО ТЕЛЕФОНАМ:**

Гагарина, 19 А  
8(8639) 25-61-00,  
8-909-435-84-52,  
8-928-101-37-35

Гагарина, 19 Б  
8(8639) 27-22-44,  
8-938-120-00-31,  
8-938-111-79-11

режим работы:  
пн-пт: с 8.00 до 18.00  
сб: с 8.00 до 15.00  
вс: выходной

лиц. № ЛО-61-01-007382 от 03.10.2019 г.

**ВНИМАНИЕ!**

на территории центра  
(ул. Гагарина, 19 Б, 2 корпус)

**ЛАБОРАТОРИЯ**

пн-пт: с 7.00 до 17.00  
сб: с 7.00 до 14.00  
вс: выходной

WWW.CITILAB.RU

**СИТИЛАБ** МЕЖДУНАРОДНАЯ СЕТЬ ЛАБОРАТОРИЙ

**МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ,**

8-938-138-38-36 8-800-100-36-30

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

(№ 301)

**Вести с мест**

**"Шкатулка добрых дел"**

В рамках Года добрых дел в Потаповском отделе было проведено мероприятие под названием "Шкатулка добрых дел". Гости библиотеки стали ребята из детского сада "Родничок", которые пришли не с пустыми руками. Дошкольники принесли в дар библиотеке книги. А специалисты Потаповского отдела подготовили для малышей литературно-игровое развлечение.

Детсадовцам пришлось заполнять волшебную шкатулку "добринками", вспоминая вежливые слова и разбирая хорошие-плохие поступки сказочных героев, оценивая ситуации на картинках и участвуя в эстафетах добрых дел. С правильной пути малышей постоянно сбивала Баба Яга. Но дошколята не так-то просто провести. В итоге гости собрали полную шкатулку добрых дел. А Баба Яга обещала превратить их в семена добра и развезти по всему миру, чтобы добрых людей стало больше.

В заключение библиотекари познакомили ребят

с книгами книжной выставки - "Добро, рассыпанное по страницам книг", в которых простым, понятным языком рассказывается о важных вещах: доброте, честности, справедливости, взаимопомощи и уважении к людям.

**С.Д. ДОНКОВА,**  
ведущий библиотекарь Потаповского отдела



**"Суэта вокруг почтового ящика"**



В настоящее время, когда дети всё больше времени проводят в интернете, периодика является прекрасной альтернативой развлечениям. Она помогает детям отойти от экранов и углубиться в чтение.

В Потаповском отделе для детей младшего школь-

ного возраста прошёл библиотечный урок - игра "Суэта вокруг почтового ящика", посвящённый периодическим изданиям для детей. Библиотекарь познакомила ребят с понятиями: журнал, газета, статья, пресса.

Дети узнали, что обложка - это лицо журнала, на ней есть вся нужная информация, какие познавательные и развлекательные материалы можно будет прочитать в этом номере. Ребятам рассказали, что в журналах и газетах, которые имеются в библиотеке, нельзя писать ответы к кроссвордам, а также раскрашивать рисунки! Участники мероприятия рассмотрели яркие, иллюстрированные журналы, которые выписывает библиотека, разгадывали головоломки, ребусы, прочитали вслух небольшие рассказы.

Закончилось мероприятие веселыми конкурсами и играми.

**С.А. ДУБОВА**

**На мебельное производство в ст. Романовская**

**ТРЕБУЮТСЯ:**  
**ОБИВЩИКИ МЕБЕЛИ,**  
**ЗАКРОЙЩИКИ ПО ЛЕКАЛАМ,**  
**РАСПИЛОВЩИК ЛДСП, УПАКОВЩИКИ.**  
График работы 5/2 с 8.00 до 17.00.  
Тел.: 8-928-195-5599.

(№ 300)

**В Потаповскую среднюю школу**

**ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА ШКОЛЬНОЙ АВТОБУС,**  
имеющий непрерывный стаж работы в качестве водителя транспортного средства категории D не менее 1 года и не подвергавшийся в течение последнего года административному наказанию в виде лишения права управления транспортным средством, либо административному аресту за совершение административного правонарушения в области дорожного движения.  
Обращаться по телефону: 8(86394)72681.

**Извещение о проведении собрания**

о согласовании местоположения границ земельных участков  
Кадастровым инженером Багровой Натальей Игоревной, квалификационный аттестат № 61-11-357, реестровый номер: 12814, является членом СРО "Кадастровые инженеры юга" (номер в реестре СРО КИ 006 от 24.08.2016, сайт www.kades.ru, реестровый номер ИП000586), почтовый адрес: 347360 Ростовская обл., г. Волгодонск, ул. Алмазная, 43, кв. 1, тел. 89286118715, e-mail: Kad-injeneg@mail.ru проводятся кадастровые работы по межеванию земельного участка с КН 61:08:0601901:1263, расположенного по адресу: Ростовская обл., р-н Волгодонской, и земельного участка с КН 61:08:0601901:1264, расположенного по адресу: Ростовская обл., р-н Волгодонской. Заказчик кадастровых работ **Суслова Юлия Валерьевна**, почтовый адрес: Ростовская обл., г. Волгодонск, тер. СНТ "Донской Сад", д. 684, тел. 89895322699. С проектами межевых планов можно ознакомиться по адресу: Ростовская обл., г. Волгодонск, ул. К. Маркса, 58, пом. 3. Обоснованные возражения, относительно местоположе-

ния границ и площади земельных участков, предложения о доработке межевых планов, а также требования согласования и установления границ земельных участков на местности принимаются в течение 30 дней с момента публикации данного извещения. Согласование проводится с заинтересованными лицами: правообладатели или доверенные лица правообладателей земельных участков, смежных с земельным участком с КН 61:08:0601901:1263, расположенных по адресу: Ростовская обл., р-н Волгодонской, и с земельным участком с КН 61:08:0601901:1264, расположенном по адресу: Ростовская обл., р-н Волгодонской, а также смежные участки в границах кадастрового квартала 61:08:0601901. Собрание заинтересованных лиц для согласования местоположения границ и площади земельного участка состоится по адресу: Ростовская обл., г. Волгодонск, ул. К. Маркса, 58, пом. 3, 29 октября 2024 г. в 9 часов 00 минут. При проведении согласования при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие право собственности на земельный участок.

(№ 302)

и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и

**ВНИМАНИЕ! Редакция не несет ответственности за возможные изменения в сетке вещания телеканалов.**

Газета Волгодонского района  
«Романовский вестник»

Главный редактор  
**КРУГЛОВА**  
Светлана Борисовна

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области  
Свидетельство ПИ №ТУ61-01352 от 10.12.2019 г.

Учредители: Правительство Ростовской области, Администрация Волгодонского района Ростовской области, Общество с ограниченной ответственностью «Информационный центр Волгодонского района»

Адрес редакции и издателя:  
347350, Ростовская область, Волгодонский район, ст.Романовская, ул. Почтовая, 6.  
Гл.редактор, рекламный отдел -  
тел./факс (86394)7-10-58.  
Эл. адрес: s03041@yandex.ru  
Индекс издания ПО766

Печать: ЗАО «ВПО», 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20.

Тираж 2010 экз. Заказ № 2610.

Номер подписан в печать 26.09.2024 г. по графику: в 11-00, фактически в 11-00. Дата выхода в свет 28.09.2024 г. Цена 1 экз. по подложке 25,79 руб., в розницу - свободная.

Газета выходит один раз в неделю по субботам

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикации.  
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.